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• ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ
Τα 9 επενδυτικά σχήματα που  

θα διεκδικήσουν τις Ελληνικές Αλυκές

• ΚΟΥΛΟΥΡΑΔΕΣ
Σύστησαν νέα εταιρεία για την προμήθεια πρώτων 

υλών των καταστημάτων

Business Maker
• �Οι δυναμικές που ξαναγράφουν 

τον χάρτη των super market 
• �Quiz: Ποιο οινοποιείο ζήτησε 

€3 εκατ. για εξαγορά ενώ κάνει 
τζίρο κάτω από €1 εκατ.!

SecretRecipe
Πρώτη απόπειρα,  
στον κουβά

Editorial
Το MAGA και το Ιράν

Debrief
Ένας άλλος κόσμος

• ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΟ ΙΡΑΝ
Τί βλέπουν οι επιχειρήσεις για τις εξαγωγές,  

οι φόβοι για πετρέλαιο στα $100 και οι επιπτώσεις  
σε Ενέργεια και Τουρισμό

• PALIRIA
Στον Κώστα Σουλιώτη και το υπόλοιπο 36%  

από την VNK

Food for thought...  every day!
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Business Insight
Ποιοι όμιλοι παίρνουν θέσεις 
με βλέψεις για την Ουκρανία
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• ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΙΝΟΥ

ΣΤΑΘΕΡΌΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΕΕ - ΜΕΙΏΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΤΡΊΤΕΣ ΧΏΡΕΣ  
ΜΕ ΕΞΑΊΡΕΣΗ ΤΟ ΗΝΩΜΈΝΟ ΒΑΣΊΛΕΙΟ
Διαφοροποιήσεις παρουσιάζει η πορεία των 
ελληνικών εξαγωγών οίνου ανά χώρα και 
προορισμό. Σύμφωνα με προσωρινά στοι-
χεία της ΕΛΣΤΑΤ που επεξεργάστηκε η ΚΕ-
ΟΣΟΕ, το 2025 οι ενδοκοινοτικές παραδόσεις 
στην ΕΕ κατέγραψαν άνοδο σε αξία, ενώ οι 
εξαγωγές προς Τρίτες Χώρες σημείωσαν 
μικρή πτώση, διαμορφώνοντας μια εικόνα 
ανομοιογένειας που διαφοροποιείται από τα 
προηγούμενα χρόνια της πανδημίας.

ΟΙ ΚΥΡΙΕΣ ΑΓΟΡΕΣ
Στην ΕΕ, οι πέντε κυριότερες αγορές, Γερμα-
νία, Κύπρος, Γαλλία, Κάτω Χώρες και Ιταλία, 
αντιπροσωπεύουν πάνω από το 83% των συ-
νολικών εξαγωγών οίνου.
Στις τρίτες χώρες, η πλειονότητα των εξα-
γωγών συγκεντρώνεται σε ΗΠΑ, Καναδά, 
Ηνωμένο Βασίλειο, Νορβηγία και Αυστρα-
λία, αντιπροσωπεύοντας πάνω από το 85% 
των συνολικών εξαγωγών προς αυτές τις 
αγορές.. Συνολικά, το 2025 δείχνει ότι οι ελ-
ληνικές εξαγωγές οίνου αντιμετωπίζουν δια-
φοροποιήσεις ανά αγορά: σταθερότητα ή αύ-
ξηση εντός ΕΕ, και μείωση στις περισσότερες 
Τρίτες Χώρες, με εξαιρέσεις όπως το Ηνω-
μένο Βασίλειο. Οι εξελίξεις καταδεικνύουν τη 
σημασία στρατηγικής διαφοροποίησης προ-
ορισμών και προσαρμογής τιμών για τη δια-
τήρηση της ανταγωνιστικότητας.

ΓΕΡΜΑΝΙΑ
Η Γερμανία, η μεγαλύτερη αγορά για το ελλη-
νικό κρασί, εμφάνισε μείωση σε αξία και σε 
ποσότητα. Η πτώση αυτή καταγράφεται για 
τρίτη συνεχή χρονιά, επιβεβαιώνοντας την 
υποχώρηση της κατανάλωσης ελληνικών 
οίνων στη χώρα.

DATA
Αξία (€σε εκατ.)

2025: 25,10
2024: 26,53

μεταβολή: (5,58%)
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 8,89 
2024: 9,66

μεταβολή: (7,97%)

ΚΥΠΡΟΣ
Η Κύπρος, με τη σειρά της συνεχίζει την ανο-
δική της πορεία, με αύξηση σε αξία και σε 
ποσότητες.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 9,73 
2024: 8,85

μεταβολή: 9,92%
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 2,77 
2024: 1,95

μεταβολή: 41,83%

ΓΑΛΛΙΑ
Η Γαλλία παρουσίασε για δεύτερη συνεχή 
χρονιά, μείωση σε αξία και ποσότητες.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 3,98 
2024: 5,6

μεταβολή: (28,97%)
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 1,91
2024: 2,55

μεταβολή: (24,93%)

ΚΑΤΩ ΧΩΡΕΣ
Οι Κάτω Χώρες, ενώ παρουσιάζουν αύξηση 
της αξίας, αντιστοίχως παρατηρείται μείωση 
της εξαγόμενης ποσότητας.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 3,17 
2024: 2,98

μεταβολή: 6,51%
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 0,873 
2024: 0,936

μεταβολή: (6,74%)

ΙΤΑΛΙΑ
Η Ιταλία καταγράφει τεράστια αύξηση στις 
εξαγωγές, παρά το γεγονός ότι δεν αποτελεί 
παραδοσιακή αγορά για τα ελληνικά κρασιά.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 3,15
2024: 0,626

Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)
2025: 4,31

2024: 0,245

ΗΠΑ
Στις ΗΠΑ, μετά από χρόνια αύξησης, οι ελ-
ληνικές εξαγωγές υποχώρησαν σε αξία και 
σε ποσότητα.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 16,35 
2024: 18,98

μεταβολή: (13,86%)
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 2,39 ( -11,35%)
2024: 2,7

μεταβολή: (11,35%)

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
Το Ηνωμένο Βασίλειο αποτελεί εξαίρεση με-
ταξύ των Τρίτων Χωρών, παρουσιάζοντας 
αύξηση σε αξία και σε ποσότητα. Η σταθερο-
ποίηση αυτή υποδηλώνει ότι η αγορά του ΗΒ 
παραμένει σημαντικός προορισμός για το ελ-
ληνικό κρασί, με θετική τάση σε σύγκριση με 
τον μέσο όρο της προηγούμενης πενταετίας.

DATA
Αξία (σε €εκατ.)

2025: 7,56 
2024: 7,09

μεταβολή: 6,6%
Ποσότητα (σε χιλ. τόνους)

2025: 1,62 
2024: 1,56

μεταβολή: 3,6%
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POWERED BY

Να κλείσει κέντρο διανομής της Frito-Lay 
στην Καλιφόρνια σχεδιάζει η PepsiCo, κα-
θώς επιδιώκει να ευθυγραμμίσει την πα-
ραγωγή με τη μειωμένη ζήτηση.
Η εγκατάσταση στο Rancho Cucamonga 
αναμένεται να διακόψει τη λειτουργία της 
στις 6 Ιουνίου, σύμφωνα με ειδοποίηση 
που υπέβαλε η εταιρεία στην πολιτεία της 
Καλιφόρνιας. Η απόφαση θα οδηγήσει σε 
248 απολύσεις.
Η PepsiCo είχε ήδη σταματήσει τη μετα-
ποιητική δραστηριότητα στο εργοστάσιο 
του Rancho Cucamonga το 2025, ωστόσο 
τότε είχε ανακοινώσει ότι θα διατηρούσε 
τις λειτουργίες διανομής και αποθήκευσης 
στην ίδια τοποθεσία.
Η εταιρεία έχει προχωρήσει στο κλείσι-

μο αρκετών μονάδων στο δίκτυό της τον 
τελευταίο χρόνο, συμπεριλαμβανομένων 
εγκαταστάσεων παραγωγής snacks στην 
Φλόριντα και την Νέα Υόρκη.

ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΖΗΤΗΣΗΣ
Το χαρτοφυλάκιο της Frito-Lay βρίσκεται 
αντιμέτωπο με μειωμένη ζήτηση, καθώς 
ο πληθωρισμός ωθεί τους καταναλωτές 
να περιορίσουν τις αγορές τους. Παράλ-
ληλα, ο όμιλος επηρεάζεται από τη στρο-
φή μέρους των καταναλωτών μακριά από 
τα επεξεργασμένα τρόφιμα προς πιο υγι-

εινές επιλογές.
Κατά την τελευταία ανακοίνωση οικονομι-
κών αποτελεσμάτων, η PepsiCo γνωστο-
ποίησε ότι τόσο ο όγκος πωλήσεων, όσο 
και τα οργανικά έσοδα στη μονάδα τροφί-
μων Βόρειας Αμερικής υποχώρησαν κατά 
2% στο οικονομικό έτος 2025.
Τον περασμένο Δεκέμβριο, η εταιρεία ανα-
κοίνωσε ότι προχωρά σε μειώσεις τιμών 
και περιορισμό του αριθμού των προϊόντων 
που διαθέτει, ως απάντηση στην επιβράδυν-
ση της καταναλωτικής δαπάνης και στις πιέ-
σεις από επενδυτή.

Στην αναπτυσσόμενη κατηγορία των πρω-
τεϊνικών snacks, με την κυκλοφορία των 
Doritos Protein, μπαίνουν τα Doritos, που 
ανήκουν στην PepsiCo. Εισάγουν ένα νέο 
chip τύπου τορτίγιας που προσφέρει 10 
γραμμάρια πρωτεΐνης ανά μερίδα μίας 
ουγγιάς.
Το προϊόν θα διατεθεί σε επιλεγμένα ση-
μεία λιανικής από τον επόμενο μήνα. Αρ-
γότερα μέσα στη χρονιά αναμένεται να 
ακολουθήσει και συσκευασία ατομικής 
κατανάλωσης, με 17 γραμμάρια πρωτεΐ-
νης ανά σακουλάκι.

ΣΥΝΘΕΣΗ
Η σύνθεσή του βασίζεται σε πρωτεΐνη κα-
ζεΐνης γαλακτοκομικής προέλευσης — η 
οποία αναγράφεται ως το πρώτο συστατι-
κό και αποτελεί πλήρη πρωτεΐνη, καθώς 
περιέχει και τα εννέα απαραίτητα αμινο-
ξέα. Τα Doritos Protein τοποθετούνται ως 
snack για καταναλωτές που αναζητούν 
ενισχυμένη διατροφική αξία χωρίς συμβι-
βασμούς στη γεύση.
Το προϊόν δεν περιέχει τεχνητές χρωστι-

κές ή αρωματικές ύλες. Κάνει ντεμπούτο 
σε δύο γεύσεις:
•	 Nacho Cheese, την πιο δημοφιλής 

γεύση του brand
•	 Sweet & Tangy BBQ

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
Θα διατίθεται σε συσκευασίες 7 ουγγιών 
(ενδεικτική λιανική τιμή $4,89) και 12,75 
ουγγιών (ενδεικτική λιανική τιμή $7,39), 
ενώ αργότερα μέσα στη χρονιά θα προστε-
θούν επιπλέον μεγέθη, συμπεριλαμβανο-
μένης της ατομικής συσκευασίας με υψη-
λότερη περιεκτικότητα σε πρωτεΐνη.
“Η κυκλοφορία των Doritos Protein σημα-

τοδοτεί τη στρατηγική μας επέκταση στην 
κατηγορία των πρωτεϊνικών snacks”, 
δήλωσε ο Hernán Tantardini, Chief 
Marketing Officer της PepsiCo Foods US.

• PEPSICO

ΚΛΕΊΝΕΙ ΚΈΝΤΡΟ 
ΔΙΑΝΟΜΉΣ ΤΗΣ 
FRITO-LAY ΣΤΗΝ 
ΚΑΛΙΦΌΡΝΙΑ

• DORITOS

ΜΠΑΊΝΕΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΊΑ ΤΩΝ ΠΡΩΤΕΪΝΙΚΏΝ SNACKS

Hernán Tantardini, Chief Marketing Officer, 
PepsiCo Foods US
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• PALIRIA

ΣΤΟΝ ΚΏΣΤΑ ΣΟΥΛΙΏΤΗ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΌΛΟΙΠΟ 
36% ΑΠΌ ΤΗΝ VNK CAPITAL

• DR. SCHAR

ΣΤΑ €632 ΕΚΑΤ. 
ΑΥΞΉΘΗΚΕ Ο 
ΤΖΊΡΟΣ ΤΟ 2025 
- ΣΧΕΔΙΆΖΕΙ 
ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ €28 
ΕΚΑΤ. ΦΈΤΟΣ
Κύκλο εργασιών ύψους €632 εκατ. με αύ-
ξηση 1,3%, ενφάνισε το 2025, η εταιρεία 
παραγωγής τροφίμων χωρίς γλουτένη, 
Dr. Schär.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Dr. Schär, 
Hannes Berger, δήλωσε ότι "το διεθνές 
περιβάλλον εξακολουθεί να χαρακτηρίζε-
ται από σημαντική πολυπλοκότητα, μετα-
βλητότητα στο κόστος των πρώτων υλών 
και ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο γεωπο-
λιτικό πλαίσιο”.
Η εταιρεία σημείωσε ότι το brand προϊό-
ντων χαμηλής περιεκτικότητας σε πρωτε-
ΐνη Flavis και το θεραπευτικό brand keto 
διατροφής Kanso συνέβαλαν στη θετική 
της απόδοση το 2025.
Παράλληλα, η Dr. Schär ολοκλήρωσε την 
εξαγορά της σουηδικής εταιρείας εξειδι-
κευμένης διατροφής, Semper.
Η Dr. Schär προώθησε επίσης τη στρα-
τηγική βιωσιμότητας, προχωρώντας σε 
αποκλειστική χρήση αυγών ελευθέρας 
βοσκής και αξιοποιώντας ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας για την τροφοδοσία των 
εγκαταστάσεών της στο Dreihausen και 
στην Apolda, στην Γερμανία.

Η ΦΕΤΙΝΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
Αναφορικά με τη φετινή χρονιά, η Dr. 
Schär ανακοίνωσε σχέδια γαι επένδυση 
€28 εκατ. στις παραγωγικές της μονάδες 
σε Ιταλία, Γερμανία και Ισπανία.
Παράλληλα, στοχεύει στη συνέχιση των 
πρωτοβουλιών βιωσιμότητας, σχεδιά-
ζοντας την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
συστημάτων στις εγκαταστάσεις της στο 
Klagenfurt, στην Αυστρία.

Νέο κεφάλαιο ανοίγει ο όμιλος Paliria, καθώς 
ο Κώστας Σουλιώτης, που ήδη διαθέτει το 45% 
του μετοχικού κεφαλαίου, έχει συμφωνήσει 
για την απόκτηση του υλοποίπου 36% από την 
VNK Capital της οικογένειας Κάτσου. Η συναλ-
λαγή, η οποία αναμένεται να κινηθεί στα επί-
πεδα των €90 εκατ., συνεπάγεται συνολική 
αποτίμηση περί τα €250 εκατ. για την ελληνι-
κή βιομηχανία τροφίμων. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες του FnB Daily, στο due diligence που 
έτρεξε η EY εκδηλώθηκε ζωηρό ενδιαφέρον 
από εγχώριους και ξένους επενδυτές, ωστό-
σο ο Κώστας Σουλιώτης, όντας ήδη ο μεγαλύ-
τερος μέτοχος της εταιρείας με ποσοστό 45%, 
αποφάσισε να αγοράσει ο ίδιος το ποσοστό της 
VNK, καθώς πιστεύει πολύ στις προοπτικές της 
Paliria, την οποία στοχεύει να οδηγήσει σε ακό-
μη υψηλότερα μεγέθη.

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ PRIVATE EQUITY
Θυμίζουμε ότι η VNK Capital είχε εισέλθει στην 
Paliria το 2019 ως στρατηγικός εταίρος, με στό-
χο την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας της 
εταιρείας, η οποία ήδη τότε διέθετε προϊόντα σε 
δεκάδες αγορές και κατείχε ισχυρή θέση στον 
κλάδο των έτοιμων γευμάτων. Είχε δε συμβάλ-
λει σημαντικά στη χρηματοοικονομική αναδι-
άρθρωση και στη λειτουργική εξυγίανση του 
ομίλου, δημιουργώντας αξία και προετοιμά-
ζοντας το έδαφος για την επόμενη επενδυτική 
φάση, που χαρακτηρίστηκε από roll out νέων 
προϊόντικών κατηγοριών και σαφές άνοιγμα 
του brand Paliria στο εξωτερικό. 
Παρά το γεγονός ότι το προηγούμενο διάστη-
μα είχαν διατυπωθεί εκτιμήσεις από πηγές της 
αγοράς περί ενδεχόμενης μεταβίβασης του πο-
σοστού του κ. Σουλιώτη σε τρίτους επενδυτές, 
οι τελευταίες εξελίξεις ανατρέπουν το σενάριο 
αυτό και επανακαθορίζουν τις ισορροπίες για 
την επόμενη ημέρα του ομίλου. 

ΕΝΤΟΣ ΣΤΟΧΩΝ ΣΤΟ ΔΙΜΗΝΟ
Μιλώντας στο FnB Daily για την πορεία της 
εταιρείας, ο κ. Σουλιώτης ανέφερε ότι η Paliria 
κινείται εντός προϋπολογισμού στο α' δίμηνο 
του έτους, διατηρώντας σταθερή πορεία παρά 
τις γεωπολιτικές προκλήσεις.
Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην Μέση Ανατολή, 
λόγω των γεγονότων των τελευταίων ημερών, 
καθώς αγορές όπως η Σαουδική Αραβία και το 
Ισραήλ αντιπροσωπεύουν περίπου το 18% του 
κύκλου εργασιών. 
Η περιοχή τροφοδοτείται παραγωγικά από συ-
νεργασίες στην Κίνα, γεγονός που καθιστά τις 
εξελίξεις στην ευρύτερη γεωπολιτική σκακιέρα 
κρίσιμο παράγοντα για τη διατήρηση της ροής 
εσόδων.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΣΕ ΠΑΝΩ  
ΑΠΟ 30 ΑΓΟΡΕΣ
Η Paliria εξάγει σήμερα σε περισσότερες από 
30 χώρες, επενδύοντας συστηματικά σε συ-
νεργασίες στον τομέα των έτοιμων γευμάτων. 
Η διοίκηση θέτει ως μεσοπρόθεσμο στόχο τον 
διπλασιασμό των βασικών οικονομικών μεγε-
θών, με αιχμή τόσο το brand Paliria όσο και 
την Τσαμπάσης.

ΝΕΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΛΑΝΟ €4 
ΕΚΑΤ.
Στο επενδυτικό σκέλος, έχουν ήδη ολοκληρω-
θεί παρεμβάσεις στις εγκαταστάσεις της Paliria, 
ενώ έως τον Σεπτέμβριο αναμένεται να τεθεί σε 
λειτουργία νέα γραμμή παραγωγής στην Τσα-
μπάσης. Παράλληλα, έχει εγκριθεί επενδυτικό 
πρόγραμμα ύψους €4 εκατ. για την ανάπτυξη 
της κατηγορίας ψυγείου, με ορίζοντα εκκίνη-
σης προς τα τέλη του 2026.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Κώστας Σουλιώτης, 
επικεφαλής, Paliria

Hannes 
Berger, CEO, 
Dr. Schär
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• ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΑ (ΙΟΒΕ)

ΣΗΜΑΝΤΙΚΉ ΑΠΌΣΤΑΣΗ ΑΠΌ ΤΟ 2009 ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΩΛΉΣΕΙΣ ΣΕ 
ΌΓΚΟΥΣ - ΚΑΛΎΤΕΡΗ Η ΕΙΚΌΝΑ ΓΙΑ ΤΖΊΡΟ ΚΑΙ ΚΕΡΔΟΦΟΡΊΑ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΔΩ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Οριακή μείωση εκτιμάται ότι εμφάνισαν οι 
πωλήσεις αποσταγμάτων στη χώρα μας 
πέρυσι, σύμφωνα με μελέτη του ΙΟΒΕ, στα 
επίπεδα των 5,094 εκατ. εννιάλιτρων κι-
βωτίων, από 5,106 εκατ. το 2024, με το τσί-
πουρο να εμφανίζει θετικό πρόσημο.
Παρά την ανοδική πορεία της τελευταίας 
εξαετίας (αν και από το 2022 παρουσιάζε-
ται σταθερότητα με πωλήσεις 4,957-5,171 
εκατ. εννιάλιτρων κιβωτίων), η καταγε-
γραμμένη κατανάλωση αποσταγμάτων εί-
ναι σημαντικά μειωμένη σε σύγκριση με 
το 2009, ως αποτέλεσμα της ύφεσης της 
ελληνικής οικονομίας και των αυξήσεων 
στους συντελεστές ειδικού φόρου κατα-
νάλωσης (ΕΦΚ) και ΦΠΑ.

• ΚΟΥΛΟΥΡΑΔΕΣ

ΣΎΣΤΗΣΑΝ ΝΈΑ ΕΤΑΙΡΕΊΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΉΘΕΙΑ ΠΡΏΤΩΝ ΥΛΏΝ 
ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΆΤΩΝ
Με σκοπό την προμήθεια προϊόντων και 
πρώτων υλών στα καταστήματα, κατά κύ-
ριο λόγο του δικτύου των Κουλουράδων και 
εν συνεχεία των εταιρειών-μελών του Switz 
Group, ιδρύθηκε στις 26 Φεβρουαρίου 2026 
η εταιρεία "Κουλουράδες Γενική Προμηθευ-
τική Μονοπρόσωπη", όπως πληροφορείται το 
FnB Daily.
Η σύστασή της εντάσσεται σε ένα ευρύτερο 
πλαίσιο οργανωτικής αναβάθμισης και συ-
γκέντρωσης των προμηθειών, με στόχο την 
επίτευξη οικονομιών κλίμακας, τη διασφάλι-
ση ενιαίων ποιοτικών προδιαγραφών και τη 
βελτιστοποίηση της εφοδιαστικής αλυσίδας.

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ
Έδρα της εταιρείας είναι ο Δήμος Αμαρουσίου 
επί της Λεωφόρου Κηφισίας 14, ενώ το μετο-
χικό της κεφάλαιο ανέρχεται σε €25 χιλ., και εί-
ναι πλήρως καταβεβλημένο κατά τη σύσταση. 
Η διάρκειά της ορίζεται ως αορίστου χρόνου. 

ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ Ο ΓΡΙΒΑΣ
Η διοίκηση ασκείται από τετραμελές Διοικη-
τικό Συμβούλιο, με Πρόεδρο και Διευθύνο-
ντα Σύμβουλο τον Δημήτριο Γρίβα, Επικεφα-
λής των Κουλουράδων και του ομίλου Γρίβα, 

ο οποίος εκπροσωπεί και δεσμεύει την εται-
ρεία μεμονωμένα. 

ΣΚΟΠΟΣ
Κεντρικό αντικείμενο δραστηριότητας αποτε-
λεί το χονδρικό εμπόριο προϊόντων αρτοποιί-
ας, ενώ παράλληλα αναπτύσσει δραστηριότητα 
στο χονδρικό εμπόριο ειδών ζαχαροπλαστικής, 
λοιπών τροφίμων, αλκοολούχων και μη αλκο-
ολούχων ποτών.

Στον σκοπό της εταιρείας περιλαμβάνονται 
επίσης υπηρεσίες εκπαίδευσης και επιμορ-
φωτικών σεμιναρίων, καθώς και υπηρεσίες 
παραχώρησης προνομίου franchise και πα-
ροχής σχετικών συμβουλών, ενισχύοντας τη 
συνολική υποστήριξη των συνεργαζόμενων 
επιχειρήσεων. 

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

https://fnbdaily.com/files/2026/FNB_LongArticle_20260303.pdf
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• ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ

ΦΌΒΟΙ ΓΙΑ ΤΙΜΈΣ ΆΝΩ ΤΩΝ $100 ΑΝΆ ΒΑΡΈΛΙ

Σε κατάσταση αυξημένης επιφυλα-
κής μετά τα αμερικανικά πλήγματα κατά 
του Ιράν βρίσκονται οι διεθνείς αγορές 
πετρελαίου.
Οι αναλυτές αναμένουν μια άμεση, αντανα-
κλαστική άνοδο των τιμών, ωστόσο το κρί-
σιμο ερώτημα είναι αν η ένταση θα εξελι-
χθεί σε παρατεταμένη κρίση που θα πλήξει 
τις εξαγωγές ενέργειας από τον Περσικό 
Κόλπο.
Η Vandana Hari, επικεφαλής της Vanda 
Insights, προειδοποίησε ότι ενδεχόμενη 
πλήρους κλίμακας στρατιωτική σύγκρουση 
μεταξύ ΗΠΑ και Ιράν θα ήταν πρωτοφανής 
και με απρόβλεπτες συνέπειες. Αν οι εχθρο-
πραξίες διαρκέσουν και υπάρξουν αντίποι-
να από την Τεχεράνη και τους συμμάχους 
της, τότε τα χειρότερα σενάρια για το πετρέ-
λαιο, συμπεριλαμβανομένης μεγάλης δια-
κοπής ροών στην Μέση Ανατολή, θα βρε-
θούν στο τραπέζι.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΣΤΕΝΩΝ
Το ενδιαφέρον στρέφεται στα Στενά του 
Ορμούζ, τη θαλάσσια δίοδο μεταξύ Ομάν 
και Ιράν, από όπου διέρχεται περίπου το 
31% των παγκόσμιων θαλάσσιων ροών 
πετρελαίου, δηλαδή σχεδόν 13 εκατ. βα-
ρέλια ημερησίως. Η οδός αυτή συνδέει 
μεγάλους παραγωγούς όπως η Σαουδική 
Αραβία, το Ιράκ και τα Ηνωμένα Αραβικά 

Εμιράτα με τις διεθνείς αγορές.
Αξιωματούχος της ευρωπαϊκής ναυτικής 
αποστολής EUNAVFOR Aspides ανέφερε 
ότι εμπορικά πλοία έλαβαν προειδοποιή-
σεις από τους Φρουρούς της Επανάστα-
σης του Ιράν να μην διέλθουν από τα Στε-
νά, σύμφωνα με το Reuters. Αν και δεν 
υπάρχει επίσημη επιβεβαίωση για κλεί-
σιμο της διόδου, το ενδεχόμενο παραμέ-
νει ανοιχτό.

WOOD MACKENZIE
Οι ροές ενέργειας μέσω των Στενών του 
Ορμούζ ενδέχεται να χρειαστούν εβδομά-
δες για να αποκατασταθούν, ακόμη και στο 
καλύτερο σενάριο, εφόσον το ιρανικό κα-

θεστώς συνεργαστεί με τις ΗΠΑ, δήλωσε 
ο Alan Gelder, SVP Διύλισης, Χημικών και 
Αγορών Πετρελαίου.
Οι τιμές του πετρελαίου θα μπορούσαν να 
ξεπεράσουν τα $100 το βαρέλι εάν οι ροές 
δεξαμενόπλοιων δεν αποκατασταθούν 
γρήγορα. Ακόμη κι αν ο OPEC+ προχω-
ρήσει σε αύξηση παραγωγής τον Απρίλιο, 
οι επιπλέον ποσότητες και η πλεονάζουσα 
παραγωγική ικανότητα δεν θα είναι προ-
σβάσιμες εφόσον η θαλάσσια οδός παρα-
μείνει κλειστή.

JP MORGAN CHASE 
Η διαταραχή στα Στενά του Ορμούζ θεω-
ρείται σε μεγάλο βαθμό ως προληπτική 
ενέρεγεια, καθώς ασφαλιστικές εταιρείες 
προειδοποίησαν ότι θα ακυρώσουν καλύ-
ψεις και θα αυξήσουν τα ασφάλιστρα.
Ωστόσο, οι κίνδυνοι θα μπορούσαν να κλι-
μακωθούν εάν η ιρανική ηγεσία χάσει τον 
έλεγχο των Φρουρών της Επανάστασης, 
αυξάνοντας την πιθανότητα απρόβλεπτων 
επιθέσεων σε ενεργειακές υποδομές της 
περιοχής. Εάν η σύγκρουση διαρκέσει 
πάνω από τρεις εβδομάδες, οι παραγω-
γοί πετρελαίου του Συμβουλίου Συνεργα-
σίας του Κόλπου (GCC) θα εξαντλήσουν τα 
αποθέματα αποθήκευσης.
Οι στρατηγικοί αναλυτές της JP Morgan, 
με επικεφαλής τη Natasha Kaneva, λένε 
ότι ο διεθνής δείκτης αναφοράς του Brent 
μπορεί να φτάσει τα 120 δολάρια.

MORGAN STANLEY
Η Morgan Stanley αναθεώρησε ανοδικά 
την πρόβλεψή της για την τιμή του πετρε-
λαίου στο β' τρίμηνο στα $80 ανά βαρέλι 
(από $62,50).
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Αν και δεν έχει διακοπεί παραγωγή μέ-
χρι στιγμής, οι αγορές επανατιμολογούν το 
πόσο παραδόσιμη είναι η προσφορά από 
την Μέση Ανατολή. Με την αγορά δεξαμε-
νόπλοιων ήδη σφιχτή, ακόμη και μικρές 
διαταραχές μπορούν να μεγεθύνουν τις 
καθυστερήσεις. 

RBC CAPITAL MARKETS
Το πετρέλαιο κινδυνεύει να φτάσει τα 
$100 εάν υπάρξει παρατεταμένη δια-

ταραχή στη ναυσιπλοΐα ή επιθέσεις σε 
κρίσιμες ενεργειακές εγκαταστάσεις.
Παρότι δεν έχει διακοπεί παραγωγή και 
το Ιράν δεν έχει κλείσει επισήμως τη 
θαλάσσια οδό, επιλεκτικές επιθέσεις με 
drones και ρουκέτες έχουν ήδη αυξή-
σει το επίπεδο κινδύνου πέρα από αυτό 
που θεωρούν αποδεκτό πολλοί πλοιο-
κτήτες και ασφαλιστές.
Αν η σύγκρουση παραταθεί, οι συνέ-
πειες μπορεί να γίνουν άμεσα σοβα-

ρές. Χώρες όπως το Ιράκ ίσως ανα-
γκαστούν να περιορίσουν παραγωγή 
εάν δεν μπορούν να εξάγουν τα περί-
που 3,5 εκατ. βαρέλια ημερησίως από 
τα νότια λιμάνια τους. 
Σε ένα τέτοιο σενάριο, ακόμη και πιθα-
νές αυξήσεις παραγωγής από την OPEC 
θα είναι άνευ σημασίας, εφόσον οι θα-
λάσσιες οδοί παραμένουν επισφαλείς 
και η περιφερειακή προσφορά ουσια-
στικά εγκλωβισμένη.

• ING

ΤΑ ΔΎΟ ΣΕΝΆΡΙΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΠΤΏΣΕΙΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ
Οι συντονισμένες επιθέσεις σε ιρανικές εγκα-
ταστάσεις, καθώς και θάνατος του Ayatollah 
Khamenei, συνιστούν σοβαρό πλήγμα στο πο-
λιτικό σύστημα του Ιράν και ρήξη στη διπλω-
ματική διαδικασία.
Ο στόχος των ΗΠΑ υπερβαίνει πλέον τον πε-
ριορισμό του πυρηνικού προγράμματος. Η 
απευθείας δήλωση του Προέδρου Donald 
Trump προς τον ιρανικό λαό, μαζί με τη δήλω-
ση του Πρωθυπουργού του Ισραήλ, Benjamin 
Netanyahu, καταδεικνύουν ότι η αλλαγή κα-
θεστώτος είναι πλέον επίσημος στόχος. Η 
εμπειρία της Μέσης Ανατολής δείχνει ότι τα 
κενά εξουσίας συχνά οδηγούν σε εμφύλι-
ους, ενίσχυση σκληροπυρηνικών δυνάμεων 
ή διάσπαση της χώρας. Η Τεχεράνη απάντησε 
άμεσα, πλήττοντας βάσεις των ΗΠΑ στο Μπα-
χρέιν, το Κουβέιτ, το Κατάρ, το Ισραήλ και πο-
λιτικές υποδομές στον Κόλπο, δείχνοντας ότι 
είχαν προετοιμαστεί για αντίποινα.

ΣΕΝΑΡΙΑ
Τα δύο σενάρια που βλέπει η ING, ενσωμα-
τώνουν τις εξής εκτιμήσεις:
•	 Βραχυπρόθεσμη κρίση (4–7 ημέρες): Οι 

αμερικανο-ισραηλινές επιθέσεις περι-
ορίζονται γρήγορα, η ένταση μειώνεται 
και εμφανίζεται de facto κατάπαυση πυ-
ρός. Η ιρανική αντίδραση παραμένει πε-
ριορισμένη, η διέλευση από τα Στενά του 
Ορμούζ επηρεάζεται ελαφρά, και το κα-
θεστώς επιβιώνει ή εισέρχεται σε αστα-
θή μεταβατική περίοδο. Οι τιμές πετρε-
λαίου καταγράφουν προσωρινή άνοδο 
αλλά επανέρχονται γρήγορα

•	 Μακροχρόνια κλιμάκωση: Η ιρανική 
αντίδραση συνεχίζεται, πλήττοντας υπο-
δομές και κυκλοφορία δεξαμενόπλοιων. 
Ακόμη και μερική διακοπή της κυκλο-
φορίας στα Στενά του Ορμούζ, προκαλεί 

σοκ. Οι αγορές έρχονται αντιμέτωπες με 
πετρέλαιο πάνωα από $100 ανά βαρέ-
λι, αυξήσεις τιμών φυσικού αερίου (TTF 
€80–100/MWh), διορθώσεις στις μετο-
χές και μακροχρόνιες διαταραχές εφοδι-
αστικών αλυσίδων σε Κίνα και Ευρώπη

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ
•	 Παγκόσμιο εμπόριο: Σοκ στην προσφο-

ρά ενέργειας, αυξήσεις ναύλων, αλλα-
γές πορείας πλοίων και περιορισμοί στις 
ασφαλιστικές καλύψεις

•	 ΗΠΑ: Περιορισμένη εξάρτηση από τα 
Στενά του Ορμούζ, αλλά υψηλότερο κό-
στος ενέργειας, επηρεάζει το κόστος 
ζωής και τη νομισματική πολιτική

•	 Ευρωζώνη: Ευάλωτη σε υψηλές τιμές 
και διακοπές εφοδιασμού. Άνδος κατά 
14% των πετρελαϊκών τιμών θα αυξήσει 
τον πληθωρισμό 0,5% και θα μειώσει την 
ανάπτυξη κατά 0,1%

•	 Ασία: Αρχικά ανθεκτική λόγω χαμηλών 
επιπέδων πληθωρισμού, αλλά η εξάρτη-
ση από το πετρέλαιο της Μέσης Ανατο-
λής την καθιστά ευάλωτη

Σε σύγκριση με το 2022, η κρίση απειλεί 
15%–20% της παγκόσμιας προσφοράς πε-
τρελαίου και 22% του εμπορίου LNG, ποσ-
σοτό πολύ μεγαλύτερο από το ρωσικό με-
ρίδιο κατά την αρχή της εισβολής στην 
Ουκρανία.
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• ΕΒΕΠ

ΠΟΙΟΥΣ ΚΛΆΔΟΥΣ ΤΗΣ ΕΛΛΆΔΑΣ ΕΠΗΡΕΆΖΕΙ  
Η ΕΜΠΌΛΕΜΗ ΚΑΤΆΣΤΑΣΗ
Με ανησυχία παρακολουθεί και η χώρα μας 
την τρέχουσα ένοπλη σύγκρουση μεταξύ Ισ-
ραήλ και Ιράν, στην οποία εμπλέκονται στρατι-
ωτικά οι Ηνωμένες Πολιτείες, όπως επισημαί-
νει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Πειραιώς. 
Οι πρώτες εκτιμήσεις δείχνουν ότι πέρα από τις 
επιπτώσεις στην παγκόσμια ασφάλεια, η σύρ-
ραξη μπορεί να προκαλέσει οικονομικές ανα-
ταράξεις, τόσο σε περιφερειακό, όσο και σε διε-
θνές επίπεδο. Οι προβλέψεις για την παγκόσμια 
οικονομία περιλαμβάνουν πιθανή μείωση του 
ΑΕΠ από -0,2% έως -1%, αύξηση του πληθω-
ρισμού κατά περίπου 1% και επιβράδυνση των 
επενδύσεων λόγω υψηλότερου ρίσκου. Ο βαθ-
μός και η διάρκεια της σύγκρουσης θα καθορί-
σουν σε μεγάλο βαθμό την ένταση αυτών των 
επιπτώσεων.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ  
ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ 
Σε διεθνές επίπεδο, οι θαλάσσιες μεταφορές, η 
ενέργεια και το κόστος του παγκόσμιου εμπο-
ρίου αναδεικνύονται ως οι τρεις καθοριστικοί 
παράγοντες για τις αγορές. Η ευρωπαϊκή οικο-
νομία προσπαθεί να σταθεροποιηθεί, σε μια πε-
ρίοδο ήδη επιβαρυμένη από εμπορικές εντά-
σεις και τις επιπτώσεις της σύγκρουσης στην 
Ουκρανία.
Οι πρώτες βραχυπρόθεσμες συνέπειες ανα-
μένεται να εκδηλωθούν με άνοδο των τιμών 
του πετρελαίου, καθώς το Ιράν παράγει περί-
που 4 εκατ. βαρέλια ημερησίως, και με πιθα-
νούς περιορισμούς στη διέλευση των Στενών 
του Ορμούζ, που διακινεί το 20% της παγκόσμι-
ας παραγωγής πετρελαίου. Οι τιμές του Brent 
ενδέχεται να ξεπεράσουν τα $100 ανά βαρέλι, 
επηρεάζοντας παράλληλα τις αγορές LNG και 
φυσικού αερίου.

ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Για την Ελλάδα, οι επιπτώσεις εντοπίζονται σε 
πέντε βασικούς τομείς:
•	 ναυτιλία 
•	 εμπόριο
•	 ενεργειακό κόστος
•	 τουρισμός
•	 γεωπολιτική σταθερότητα στην Ανατολική 

Μεσόγειο
Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ, Βασίλης Κορκίδης, επι-
σήμανε ότι "η Ελλάδα, προς το παρόν, επηρεά-
ζεται περισσότερο έμμεσα, και όχι άμεσα, από 
τις στρατιωτικές επιχειρήσεις. Στο απευχθέο 
σενάριο διάρκειας του πολέμου, όμως, οι συν-

θήκες θα αλλάξουν. Ο τουρισμός μας θα επη-
ρεαστεί, αφού πρόκειται για ευαίσθητο τομέα 
στην αντίληψη ασφάλειας. Η ενέργεια θα είναι 
ο μεγαλύτερος οικονομικός
αποδέκτης, λόγω της εξάρτησης από εισαγω-
γές. Η ναυτιλία θα δει αύξηση κόστους, από 
ανακατευθύνσεις και καθυστερήσεις που θα 
μετακυλίσει στα ναύλα, ενώ το εμπόριο και η 
εφοδιαστική αλυσίδα θα διαταραχθούν από τις 
συνθήκες ασφάλειας στις θαλάσσιες μεταφο-
ρές εμπορευμάτων μέσω Σουέζ".

ΝΑΥΤΙΛΙΑ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Σε σχετικό report αναφέρεραι ότι η ασφάλεια 
των Ελλήνων ναυτικών και των πληρωμάτων 
ελληνόκτητων πλοίων στην περιοχή αποτελεί 
πρωταρχική προτεραιότητα, ενώ η χώρα εν-
δέχεται να θεωρηθεί γειτονική ζώνη αστάθει-
ας, με πιθανές ακυρώσεις τουριστικών πακέ-
των, ιδιαίτερα ενόψει της περιόδου του Πάσχα.
Στον τομέα της εμπορικής ναυτιλίας, η πι-
θανότητα επιθέσεων ή εμπλοκών στα Στενά 
του Ορμούζ και την Ερυθρά Θάλασσα μπορεί 
να οδηγήσει σε αύξηση των ναύλων και των 
ασφαλίστρων κατά κινδύνου πολέμου, καθυ-

στερήσεις και ανακατευθύνσεις πλοίων μέσω 
Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδας, αυξάνοντας 
το λειτουργικό κόστος για ελληνικές ναυτιλια-
κές εταιρείες.
Τα λιμάνια της Ανατολικής Μεσογείου, και ιδί-
ως το λιμάνι του Πειραιά, αναμένεται να αντιμε-
τωπίσουν πρόσθετες προκλήσεις, καθώς μεγά-
λες εταιρείες εμπορευματοκιβωτίων ενδέχεται 
να αναθεωρήσουν τη διέλευση πλοίων μέσω 
Σουέζ, επιβαρύνοντας τις προβλέψεις ανάκαμ-
ψης των μεσογειακών λιμανιών.

ΣΤΡΟΦΗ ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΗ ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ
Διεθνώς, οι χρηματοπιστωτικές αγορές τεί-
νουν να εμφανίζουν πτώση μετοχών και υψη-
λή μεταβλητότητα στα ομόλογα, ενώ παρατη-
ρείται αύξηση της αξίας χρυσού και δολαρίου 
ως ασφαλή καταφύγια.
Η αβεβαιότητα μπορεί να περιορίσει τις επεν-
δύσεις, τον τουρισμό και τις εξαγωγές, ενώ η 
στρατιωτική επιτήρηση και οι γεωπολιτικές 
εξελίξεις θα ενισχύσουν τον ρόλο της Ελλάδας 
ως ενεργειακού κόμβου LNG και γεωπολιτι-
κού συμμάχου στην περιοχή, με πιθανή αύξη-
ση ναυτικής παρουσίας σε Κρήτη και Κύπρο.
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• ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

ΚΑΤΑΡΡΈΟΥΝ ΟΙ ΜΕΤΟΧΈΣ  
– ΧΆΟΣ ΣΤΙΣ ΠΤΉΣΕΙΣ ΛΌΓΩ ΤΗΣ ΤΕΤΑΜΈΝΗΣ ΚΑΤΆΣΤΑΣΗΣ
Ισχυρές απώλειες κατέγραψαν χθες οι μετο-
χές του ταξιδιωτικού κλάδου, καθώς η κλι-
μακούμενη σύγκρουση μεταξύ ΗΠΑ, Ισραήλ 
και Ιράν προκάλεσε εκτεταμένες διαταραχές 
στις αερομεταφορές, κλείσιμο βασικών αε-
ροπορικών κόμβων στην Μέση Ανατολή και 
απότομη άνοδο των τιμών του πετρελαίου.
Σύμφωνα με υπολογισμούς του Reuters, οι 
κορυφαίες αεροπορικές εταιρείες απώλεσαν 
πάνω από $11 δισ. σε χρηματιστηριακή αξία.

ΕΥΡΩΠΗ
Στην Ευρώπη υποχώρησαν οι μετοχές κο-
λοσσών των Αερομεταφορών και του Τουρι-
σμού, όπως οι TUI, Lufthansa και η μητρική 
της British Airways, International Airlines 
Group. Πιέσεις δέχθηκαν επίσης η Accor 
και η Carnival Corporation & plc. Αναλυτές 
επισημαίνουν ως βασικά σημεία πίεσης το 
αυξημένο κόστος καυσίμων, τις ακυρώσεις 
και τα έξοδα επαναδρομολόγησης. Επίσης, η 
Wizz Air θεωρείται από τις πιο εκτεθειμένες 
ευρωπαϊκές εταιρείες λόγω της ισχυρής πα-
ρουσίας της στο Ισραήλ.

ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ
Η Etihad Airways ανακοίνωσε μερική επα-
νέναρξη πτήσεων, ενώ το Ben Gurion 
Airport γνωστοποίησε ότι θα επαναλειτουρ-
γήσει σε περιορισμένη κλίμακα.
Η Flydubai ανέστειλε όλες τις πτήσεις από και 

προς το Ντουμπάι έως την Τρίτη το μεσημέρι.

ΑΣΙΑ: ΜΑΖΙΚΕΣ ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ
Οι ασιατικές αεροπορικές κατέγραψαν επί-
σης σημαντικές απώλειες. Η ANA Holdings, 
η Air China, η China Southern Airlines, η 
China Eastern Airlines, η AirAsia X, η China 
Airlines και η EVA Air σημείωσαν πτώση 
άνω του 4%.
Η Cathay Pacific ακύρωσε όλες τις πτήσεις 
προς Μέση Ανατολή, συμπεριλαμβανομένων 
Ντουμπάι και Ριάντ, καταργώντας παράλλη-
λα τα τέλη αλλαγής εισιτηρίων.
Η Singapore Airlines ακύρωσε πτήσεις 
από και προς Ντουμπάι έως τις 7 Μαρτίου, 
ενώ η Japan Airlines ανέστειλε τη γραμμή 
Τόκιο-Ντόχα.
Η Air India ακύρωσε πτήσεις προς Ευρώ-
πη και Μέση Ανατολή, ανακοινώνοντας ότι 
τα δρομολόγια προς Νέα Υόρκη και Νιούαρκ 
θα ανεφοδιάζονται στην Ρώμη.

ΑΚΥΡΩΣΕΙΣ ΠΤΗΣΕΩΝ  
ΤΗΣ EASYJET ΠΡΟΣ ΚΥΠΡΟ
Η EasyJet ακύρωσε πολυάριθμες πτήσεις 
προς την Κύπρο, έπειτα από επίθεση με 
drone που στόχευσε βρετανική αεροπορική 
βάση στο νησί κατά τη διάρκεια της νύχτας.
Η αεροπορική εταιρεία επιβεβαίωσε ότι τα 
δρομολόγια μεταξύ Ηνωμένου Βασιλείου και 
των αεροδρομίων της Πάφου και της Λάρ-

νακας θα παραμείνουν καθηλωμένα την 
Δευτέρα, μετά το περιστατικό στη βρετανική 
βάση στο Ακρωτήρι.

AEGEAN
Σε πρόσθετες ακυρώσεις πτήσεων από 
και προς προορισμούς στην Μέση Ανατο-
λή, λόγω των συνεχιζόμενων γεωπολιτι-
κών εξελίξεων στην περιοχή, προχώρησε 
η Aegean.
Οι ακυρώσεις αφορούν πτήσεις προς και από 
το Τελ Αβίβ, το Ερμπίλ, την Βαγδάτη, την Βη-
ρυτό, το Ντουμπάι, το Αμπού Ντάμπι, καθώς 
και το Ριάντ και την Τζέντα. Συνολικά, δεκά-
δες πτήσεις που ήταν προγραμματισμένες 
από τις 28 Φεβρουαρίου έως και τις 4 Μαρτί-
ου 2026 έχουν ακυρωθεί, επηρεάζοντας δρο-
μολόγια από και προς Αθήνα και Λάρνακα.

SKY EXPRESS
Με τη σειρά της κι η Sky Express προχώρη-
σε σε ακυρώσεις πτήσεων στο δρομολόγιο 
Αθήνα–Τελ Αβίβ, λόγω της αναστολής λει-
τουργίας του εναέριου χώρου του Ισραήλ.
Συγκεκριμένα, ακυρώνονται όλες οι προ-
γραμματισμένες πτήσεις από τον Διεθνή Αε-
ρολιμένα Αθηνών προς το Διεθνές Αεροδρό-
μιο Μπεν Γκουριόν, καθώς και οι αντίστοιχες 
πτήσεις από το Τελ Αβίβ προς την Αθήνα, για 
το διάστημα από 1 έως και 5 Μαρτίου 2026, 
με βάση την ανακοίνωση της εταιρείας.
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• ΚΙΝΑ

Ο ΜΕΓΆΛΟΣ ΧΑΜΈΝΟΣ ΣΤΟ ΚΛΕΊΣΙΜΟ ΤΩΝ ΣΤΕΝΏΝ ΤΟΥ ΟΡΜΟΎΖ

Το κλείσιμο των Στενών του Ορμούζ αποτε-
λεί σημαντικό πλήγμα για την παγκόσμια οι-
κονομία, κάτι που έχει ήδη φανεί τα τελευ-
ταία 24ωρα, και η Κίνα αναμένεται να είναι ο 
μεγαλύτερος χαμένος από το de facto κλεί-
σιμο αυτού του εν λόγω σημείου.

Ο ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ
Ο λόγος έγκειεται στην έκθεση που έχει, εν 
μέρει και λόγω γεωγραφικής εγγύτητας, στις 
εισαγωγές πετρελαίου από το Ιράν. Συγκε-
κριμένα, άνω του 50% των εισαγωγών πε-
τρελαίου της, γίνεται μέσω του Ιράν, σύμ-
φωνα με στοιχεία του Bloomberg. Μια χώρα 
όπου τα τελευταία χρόνια σημειώνει ραγδαία 
άνοδο στο βιομηχανικό και ενεργειακό το-
μέα, δεν θα μείνει ανεπηρέαστη από μια πι-
θανή κρίση στην αγορά.

ΣΤΑ ΥΨΗ ΟΙ ΝΑΥΛΟΙ 
Το γεγονός πως η ναυτιλιακή αγορά ακολου-
θεί τις γεωπολιτικές εξελίξεις, φανερώνεται 

στις διακυμάνσεις των ναύλων. Από την Πα-
ρασκευή οι προσωρινοί ναύλοι για ένα δε-
ξαμενόπλοιο που θα μεταφέρει πετρέλαιο 
από την Μέση Ανατολή στην Κίνα, έχουν 
υπερδιπλασιαστεί.

Η ΑΜΥΝΑ ΤΩΝ ΚΙΝΕΖΩΝ
Βλέποντας την κατάσταση του τελευταίου 
χρόνου με το Ιράν να επιδεινώνεται, η Κίνα 
έχει επιλέξει τη στρατηγική αποθήκευση 
πετρελαίου, με σκοπό να μπορέσει να απο-
κρούσει βραχύβιες κρίσεις. Επιπλέον, αυτή 
τη στιγμή, πάνω από 40 εκατ. βαρέλια ιρα-
νικού πετρελαίου βρίσκονται στην Ασία, με 
πάνω από το 80% εξ αυτών, σε πλοία έξω 
από τις ακτές της Κίνας, σύμφωνα με την 
Kpler.
Τα συγκεκριμένα μέτρα δυνητικά μπορούν 
να προσφέρουν μια ανάσχεση των οικονο-
μικών συνεπειών, χωρίς όμως μακροχρό-
νιο ορίζοντα.
Με την απουσία των ροών πλέον και από την 

Βενεζουέλα, η Κίνα οφείλει να βρει διαφορε-
τικές πηγές πετρελαίου, για να μη κινδυνέ-
ψει η βιομηχανία της. Φυσικά, πρώτος υπο-
ψήφιος είναι η Ρωσία.

Ο... ΡΕΑΛΙΣΜΟΣ ΤΩΝ 
ΑΜΕΡΙΚΑΝΩΝ
Οι Αμερικανοί, μετά και τη δυνατότητα παρα-
γωγής σχιστολιθικού πετρελαίου, έχουν με-
γαλύτερη δυνατότητα υποκατάστασης των 
εισαγωγών πετρελαίου από τις χώρες του 
Κόλπου.
Ακόμα και στο σενάριο κατά το οποίο η αμε-
ρικανική οικονομία υποστεί πλήγμα, αυτό 
θα είναι ασθενέστερο από εκείνο της κινεζι-
κής. Να σημειωθεί πως το τελευταίο που θα 
ήθελε ο Πρόεδρος Trump είναι ένα νέο κύμα 
οικονομικής κρίσης στις ΗΠΑ, λίγους μήνες 
πριν τις ενδιάμεσες εκλογές.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

mailto:marios%40notice.gr?subject=
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• ΕΞΑΓΩΓΕΣ

ΣΕ ΕΠΙΦΥΛΑΚΉ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΕΙΣ, ΠΟΙΟΥΣ ΠΑΡΆΓΟΝΤΕΣ 
ΑΞΙΟΛΟΓΟΎΝ, ΤΊ ΘΑ ΚΡΊΝΕΙ ΤΗΝ ΠΟΡΕΊΑ ΤΟΥΣ
Η αυξημένη γεωπολιτική αβεβαιότητα 
στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατο-
λής έχει θέσει σε επιφυλακή τον επιχειρη-
ματικό κόσμο, χωρίς ωστόσο να έχουν κα-
ταγραφεί, μέχρι στιγμής, απτές επιπτώσεις 
στην εμπορική δραστηριότητα.
Οι επιχειρήσεις παρακολουθούν στενά τις 
εξελίξεις, αξιολογώντας καθημερινά τα δε-
δομένα σε επίπεδο παραγγελιών, μεταφο-
ρών και ναύλων.

ΠΣΕ
Ο πόλεμος που έχει ξεσπάσει στην Μέση 
Ανατολή αγγίζει άμεσα εξαγωγικό τζίρο της 
τάξης των €3 δισ., δίχως στο νούμερο αυτό 
να περιλαμβάνονται οι ενδεχόμενες επι-
πτώσεις από την αδυναμία ή τις δυσκολίες 
πρόσβασης στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ 
Ασίας μέσω της θαλάσσιας οδού. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που μεταφέρει 
στο FnB Daily ο Πρόεδρος της Πανελλήνι-
ας Ένωσης Εξαγωγέων (ΠΣΕ), Αλκιβιάδης 
Καλαμπόκης, οι ελληνικές εξαγωγές σε Λί-
βανο, Ισραήλ, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, 
Σαουδική Αραβία, Κατάρ, Κουβέιτ, Ιράν και 
Μπαχρέιν ανήλθαν το 2025 σε €2,923 δισ. 
Ωστόσο, πάνω από τα 2/3 αυτών είχαν ως 
προορισμό δύο χώρες, τον Λίβανο και το 
Ισραήλ, με το εξαγωγικό τους προφίλ, μά-
λιστα, να είναι πολύ διαφορετικό. 
Ειδικότερα, οι ελληνικές εξαγωγές στον 
Λίβανο διαμορφώθηκαν σε €1,167 δισ. και 
ήταν οι υψηλότερες σε αξία μεταξύ των 8 
χωρών. Ωστόσο, το 95% αυτών αφορούσε 
πετρελαιοειδή, με τους υπόλοιπους κλά-
δους, μεταξύ των οποίων και τα αγροδι-
ατροφικά προϊόντα, να έχουν πολύ μικρή 
συμμετοχή. 
Διαφορετική είναι η εικόνα στο Ισραήλ, 
δεύτερη μεγαλύτερη αγορά για τη χώρα 
μας, με εξαγωγές που το 2025 ανήλθαν σε 
€967 εκατ. Εκεί η μεγαλύτερη κατηγορία 
με ποσοστό 73% είναι τα βιομηχανικά αγα-
θά (σ.σ. ευρεία γκάμα προϊοντων, πχ σω-
λήνες, σίδερα, κλπ). Τα πετρελαιοειδή συμ-
μετέχουν με 14% ενώ στο 11% ανέρχεται το 
μερίδιο των αγροδιατροφικών προϊόντων, 
με κυριότερο τα φρέσκα ψάρια.
Στις υπόλοιπες έξι χώρες οι ελληνικές εξα-
γωγές αθροιστικά φτάνουν τα €760 εκατ., 
δίχως πάντως να υπάρχει συγκεκριμέ-
νο μοτίβο. Για παράδειγμα, στα Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα τα αγροδιατροφικά προ-

ϊόντα αντιστοιχούν στο 26% των εξαγωγών, 
με τις εξαγωγές ελαιόλαδου να ανέρχο-
νται σε €5,367 εκατ., τα γαλακτοκομικά σε 
€3,201 εκατ. και τις επιτραπέζιες ελιές σε 
€3,053 εκατ.
"Η Μέση Ανατολή είναι διαχρονικός στόχος 
των ελληνικών εξαγωγών", σημειώνει ο κ. 
Καλαμπόκης και προσθέτει. "Οι περισσότε-
ρες από τις χώρες της περιοχής είναι είναι 
φίλα προσκείμενες στη χώρα μας, γι' αυτό 
και συγκαταλέγονται στις αγορές άμεσου 
ενδιαφέροντος για τις επιχειρήσεις μας. 
Εκτιμούμε, δε, ότι τα νούμερα και των επί-
πεδα των σημερινών εξαγωγών προς τα 
εκεί είναι αναντίστοιχα της καλής προδιά-
θεσης και του ενδιαφέροντος που υπάρχει 
για την Ελλάδα και τα προϊοντα της. Γι' αυτό 
και γίνεται τα τελευταία χρόνια μια σημα-
ντική προσπάθεια από τις ελληνικές εξα-
γωγικές, μέσα από τη συμμετοχή στις τοπι-
κές εκθέσεις, να αυξηθεί η διείσδυση στην 
συγκεκριμένη περιοχή. Ο,τιδήποτε διαταρ-
ράσει την προσπάθεια αυτή προφανώς δεν 
είναι κάτι επιθυμητό". 
Αφήνοντας κατά μέρος το ζήτημα του κλει-
σίματος των Στενών του Ορμούζ, ο κ. Κα-
λαμπόκης στέκεται ιδιαίτερα στη σημα-
ντική επιβάρυνση που προκύπτει στο 
μεταφορικό κόστος από τις αυξήσεις στα 
ναύλα και στα ασφάλιστρα και η οποία δεν 
περιορίζεται μόνο στις χώρες της περιοχής 
αλλά και στις εξαγωγές προς την ΝΑ Ασία. 
"Εκτός από την άμεση οικονομική επίπτω-
ση, υπάρχει επίσης η επιβράδυνση του με-
ταφορικού όγκου, με αύξηση των χρόνων 
παράδοσης και η έλλειψη εμπορευματο-
κιβωτίων- τα οποία και αυτά, με τη σειρά 
τους, μεταφράζονται σε επιπλέον κόστος 
που μετακυλίεται σε άλλες μεταφορικές 
διαδρομές".  

ΣΕΒΕ
Ο Συμεών Διαμαντίδης, Πρόεδρος του 
ΣΕΒΕ, επισημαίνει ότι οι ελληνικές εξα-
γωγές προς τις αγορές της ευρύτερης πε-
ριοχής δεν αντιμετωπίζουν, προς το πα-
ρόν, άμεσο πρόβλημα. Ωστόσο, τονίζει 
πως είναι ακόμη νωρίς για την εξαγω-
γή ασφαλών συμπερασμάτων σχετικά με 
πιθανές επιπτώσεις από τη γεωπολιτική 
αστάθεια.
Όπως αναφέρει, μεγαλύτερη ανησυ-
χία καταγράφεται στους τομείς του του-
ρισμού και της ναυτιλίας, οι οποίοι απο-
τελούν βασικούς πυλώνες της ελληνικής 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και 
συμβάλλουν ουσιαστικά στη διαμόρφω-
ση του πλεονάσματος. Την ίδια στιγμή, 
σε επίπεδο εμπορικού ισοζυγίου παρα-
μένει το έλλειμμα στα προϊόντα. Σε περί-
πτωση που προκύψουν προβλήματα και 
σε αυτό το σκέλος, οι επιπτώσεις ενδέχε-
ται να επηρεάσουν τόσο τα δημόσια οικο-
νομικά όσο και το ΑΕΠ.
Ιδιαίτερη έμφαση δίνει στο αυξανόμενο 
κόστος, επισημαίνοντας ότι η άνοδος των 
τιμών του πετρελαίου και των μεταφορι-
κών επιβαρύνει το κόστος παραγωγής, 
γεγονός που τροφοδοτεί πληθωριστικές 
πιέσεις. Η στάση του επιχειρηματικού 
κόσμου, σύμφωνα με τον ίδιο, παραμέ-
νει συγκρατημένα ανήσυχη.
Παράλληλα, εκφράζει προβληματισμό 
για το ενδεχόμενο περαιτέρω κλιμάκω-
σης στην Ερυθρά Θάλασσα. Εάν οι επι-
θέσεις των Χούθι ενταθούν και τα εμπο-
ρικά πλοία αναγκαστούν να ακολουθούν 
τη διαδρομή γύρω από την Αφρική, το με-
ταφορικό κόστος θα αυξηθεί σημαντικά, 
επηρεάζοντας κυρίως τα προϊόντα χα-
μηλής αξίας, όπου το κόστος μεταφοράς 
αποτελεί κρίσιμο παράγοντα διαμόρφω-
σης της τελικής τιμής.
Καταλήγοντας, υπογραμμίζει ότι οι συν-
θήκες δεν επιτρέπουν εφησυχασμό. 
Απαιτείται αυξημένη σοβαρότητα, συνε-
χής παρακολούθηση των εξελίξεων και 
προετοιμασία για ενδεχόμενες δυσμενείς 
καταστάσεις. Στο πλαίσιο αυτό, αποδίδει 
ιδιαίτερη σημασία στη συμφωνία με τις 
χώρες της Mercosur, καθώς πρόκειται 
για αγορές εκτός της εμπλεκόμενης ζώ-
νης, σε αντίθεση με την Ινδία που βρίσκε-
ται εντός της ευρύτερης περιοχής αστά-

Αλκιβιάδης 
Καλαμπόκης, 
Πρόεδρος, 
Πανελλήνιας 
Ένωσης 
Εξαγωγέων 
(ΠΣΕ)
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θειας. Στόχος, όπως επισημαίνει, είναι 
η ενίσχυση της ετοιμότητας της ελληνι-
κής επιχειρηματικής κοινότητας, ώστε να 
μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά 
οποιαδήποτε εξέλιξη προκύψει.

ΠΙΝΔΟΣ 
Μια πρώτη γεύση των δυσκολιών στην 
εξαγωγή προς την φλεγόμενη περιοχή 
πήρε και ο Αγροτικός Πτηνοτροφικός Συ-
νεταιρισμός Ιωαννίνων "Πίνδος". 
"Δύο φορτία μας βρίσκονταν εν πλω για το 
Ντουμπάι και μόλις πριν από λίγες ώρες 
λάβαμε email από την ναυτιλιακή εταιρεία 
η οποία μας ενημέρωνε ότι θα υπάρξει κα-
θυστέρηση, δίχως να μπορεί να μας δώσει 
κάποιο χρονοδιάγραμμα. Όπως μας έγρα-
φαν χαρακτηριστικά, δεν γνώριζαν ακόμα 
ποια εναλλακτική θαλάσσια οδό θα ακο-
λουθήσουν, ούτε σε ποιο λιμάνι -και αν- 
θα ξεφορτώσουν", αναφέρει στο FnB Daily 
ο Γενικός Διευθυντής της Πίνδου, Λάζαρος 
Τσακανίκας. 
Ο συνεταιρισμός έχει ανοίξει την εν λόγω 
αγορά τα τελευταία δύο χρόνια, στέλνοντας 
σε μηνιαία βάση δύο κοντέινερ με κατε-
ψυγμένα προϊόντα, δηλαδή περί τους 40 
τόνους, που μεταφράζονται σε τζίρο €120-
130 χιλ. τον μήνα. 
"Μέχρι στιγμής, δεν μας έχει γίνει κάποια 
νύξη για αύξηση του μεταφορικού κό-
στους. Βέβαια είναι αρκετά νωρίς ακόμα, 
οπότε είναι πιθανό αυτό να συμβεί", σημει-
ώνει ο κ. Τσακανίκας. 
Ο ίδιος πάντως ποντάρει στο καλό σενάριο, 
δηλαδή η όλη αναταραχή -και οι συνακό-
λουθες δυσκολίες στις εξαγωγές- να είναι 
ζήτημα λίγων εβδομάδων και η κατάστα-

ση να εξομαλυνθεί στη συνέχεια, μαζί με 
τη ροή των εξαγωγών. 

PALIRIA
Η διοίκηση της Paliria δίνει διαίτερη βα-
ρύτητα στην περιοχή της Μέσης Ανατο-
λή, λόγω των γεγονότων των τελευταίων 
ημερών, καθώς αγορές όπως η Σαουδι-
κή Αραβία και το Ισραήλ αντιπροσωπεύ-
ουν περίπου το 18% του κύκλου εργασιών, 
όπως αναφέρει στο FnB Daily ο επικεφα-
λής της εταιρείας, Κώστας Σουλιώτης.
Η περιοχή τροφοδοτείται παραγωγικά από 
συνεργασίες στην Κίνα, γεγονός που καθι-
στά τις εξελίξεις στην ευρύτερη γεωπολιτι-
κή σκακιέρα κρίσιμο παράγοντα για τη δια-
τήρηση της ροής εσόδων.

CAFETEX
Ο Γιάννος Μπενόπουλος, επικεφαλής της 
Cafetex, επισημαίνει ότι είναι ακόμη πολύ 
νωρίς για ασφαλή συμπεράσματα σχετικά 

με τις επιπτώσεις της γεωπολιτικής έντα-
σης στην αγορά.
Όπως αναφέρει, στο παρόν στάδιο κυρι-
αρχούν εκτιμήσεις και υποθέσεις, ανάλο-
γα με το τι φοβάται κάθε πλευρά, χωρίς να 
υπάρχουν συγκεκριμένα δεδομένα που να 
δημιουργούν ουσιαστική ανησυχία. Δεν 
έχει καταγραφεί μέχρι στιγμής ακύρωση 
παραγγελιών ή άλλη ένδειξη διαταραχής 
στην εμπορική δραστηριότητα, ωστόσο, 
όπως σημειώνει, η κατάσταση παρακο-
λουθείται στενά.
Σε ό,τι αφορά την έκθεση της εταιρείας 
στην Μέση Ανατολή, διευκρινίζει ότι σε 
επίπεδο κύκλου εργασιών δεν ξεπερνά το 
5%, γεγονός που περιορίζει τον άμεσο κίν-
δυνο. Παρά ταύτα, τονίζει ότι απαιτείται δι-
άστημα μίας έως δύο εβδομάδων ώστε να 
διαφανεί αν η κατάσταση θα αποκλιμακω-
θεί ή αν θα αποκτήσει πιο παρατεταμένα 
χαρακτηριστικά, με πιθανές αναταράξεις 
στα ναύλα και στις μεταφορές.
Μέχρι στιγμής, δεν υπάρχει καμία επίσημη 
ενημέρωση για καθυστερήσεις φορτίων ή 
άλλες δυσλειτουργίες στην εφοδιαστική 
αλυσίδα. Σύμφωνα με τον ίδιο, η συγκυ-
ρία είναι εξαιρετικά πρώιμη και η αποτί-
μηση των πραγματικών επιπτώσεων θα 
καταστεί δυνατή μόνο με την πάροδο του 
απαραίτητου χρόνου.

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

Συμεών Διαμαντίδης, Πρόεδρος, ΣΕΒΕ

Λάζαρος Τσακανίκας, Γενικός Διευθυντής, 
Πίνδος 

Κώστας Σουλιώτης, επικεφαλής, Paliria

Γιάννος Μπενόπουλος, επικεφαλής, Cafetex
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• AXIA

ΟΙ ΕΠΙΠΤΏΣΕΙΣ ΣΕ ΕΝΈΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΌ  
- ΠΏΣ ΕΠΗΡΕΆΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΙΣΗΓΜΈΝΕΣ
Η βουτιά και η μεταβλητότητα στο Χρηματι-
στήριο Αθηνών αναμένεται να διαρκέσει όσο 
και οι πολεμικές συγκρούσεις στην Μέση 
Ανατολή, εκτιμά η Axia μετά τις πρόσφατες 
εξελίξεις. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑ
Το υψηλότερο κόστος ενέργειας αναμένε-
ται να αυξήσει τις τιμές του φυσικού αερίου, 
οδηγώντας σε υψηλότερες τιμές χονδρικής 
ηλεκτρικής ενέργειας. 
Εταιρείες όπως η ΔΕΗ, η Metlen αλλά και οι 
ΓΕΚ Τέρνα, Motor Oil και HelleniQ Energy θα 
μπορούσαν να επωφεληθούν βραχυπρόθε-
σμα από την ισχυρότερη τιμολόγηση.
Όμως, οι υψηλότερες τιμές για παρατεταμέ-
νο χρονικό διάστημα ενδέχεται να έχουν αρ-
νητικές δευτερογενείς επιπτώσεις, όπως αυ-
ξημένες ληξιπρόθεσμες οφειλές.

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
Ο τουρισμός παραμένει ευαίσθητος στη γε-
ωπολιτική αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή. 
Μια παρατεταμένη σύγκρουση θα μπορούσε 
να επηρεάσει αρνητικά τα ταξίδια, ιδίως από 
τις αγορές της Μέσης Ανατολής, αλλά και από 
άλλες περιοχές.
•	 Aegean Airlines: Η αυξημένη αβεβαι-

ότητα είναι πιθανό να μειώσει την επι-
βατική κίνηση από και προς την Μέση 
Ανατολή, επηρεάζοντας άμεσα τον όγκο 
των πτήσεων. Ωστόσο, δεν αναμένε-

ται να επηρεαστούν οι τουριστικές ροές 
προς την Ελλάδα, εκτός εάν η σύγκρου-
ση κλιμακωθεί στην ευρύτερη περιο-
χή. Ο συνολικός οικονομικός αντίκτυ-
πος θα εξαρτηθεί από τη διάρκεια της 
διαταραχής

•	 Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών: Καθώς 
δεν αναμένεται να επηρεαστούν οι του-
ριστικές ροές προς την Ελλάδα, εκτός 
εάν υπάρξει κλιμάκωση της σύγκρου-
σης, η Axia – Alpha Finance δεν περιμέ-
νει καμία αρνητική επίδραση. Υπενθυμί-
ζεται ότι ένα μεγάλο μέρος των εσόδων/
κερδοφορίας του αεροδρομίου από τις 
αεροπορικές δραστηριότητες ρυθμίζε-
ται, επομένως δεν υπόκειται σε καθοδι-
κό κίνδυνο

•	 Autohellas: Περιορισμένος αντίκτυπος 
στη ζήτηση για βραχυπρόθεσμες μισθώ-
σεις (σχετικές με τον τουρισμό), καθώς 
δεν αναμένεται αντίκτυπος στις συνολι-
κές ροές τουρισμού, εκτός εάν κλιμακω-
θεί η σύγκρουση

•	 Attica Group: Το αυξημένο κόστος καυ-
σίμων θα είχε άμεσο και ουσιαστικό 
αντίκτυπο στην κερδοφορία, δεδομένης 
της σημαντικής έκθεσης της εταιρείας 
στα έξοδα καυσίμων

ΛΙΜΑΝΙΑ
Αναμένεται περιορισμένος βραχυπρόθεσμος 
αντίκτυπος τόσο στον Οργανισμό Λιμένος 

Πειραιώς όσο και στον Οργανισμό Λιμένος 
Θεσσαλονίκης από μια περιορισμένη σύ-
γκρουση. Πρέπει να σημειωθεί ότι οι συνε-
χιζόμενες διαταραχές στην Ερυθρά Θάλασ-
σα έχουν ήδη οδηγήσει σε αναδρομολόγηση 
φορτίων μέσω του Ακρωτηρίου της Καλής 
Ελπίδας, παρακάμπτοντας έτσι τη Μέση Ανα-
τολή. Για τον Οργανισμό Λιμένος Πειραιώς, 
μια κλιμάκωση της σύγκρουσης θα μπορού-
σε να έχει άμεσο και αρνητικό αντίκτυπο στη 
ζήτηση και την κερδοφορία στους τερματι-
κούς σταθμούς κρουαζιέρας και επιβατών.

JUMBO
Η έκθεση της Jumbo στο Ισραήλ είναι περι-
ορισμένη. Η εταιρεία λειτουργεί βάσει συμ-
φωνίας χονδρικής με την Fox Group, η οποία 
επί του παρόντος περιλαμβάνει ένα κατάστη-
μα, με επιπλέον ανοίγματα που αναμένονται 
έως το τέλος του 2026. Δεδομένης της δομής 
χονδρικής και της περιορισμένης κλίμακας 
έκθεσης, οι αναλυτές αναμένουν ελάχιστο 
αντίκτυπο στην Jumbo από τις δραστηριό-
τητες στο Ισραήλ. Ωστόσο, όπως θα συμβεί 
και με άλλες εταιρείες που προμηθεύονται 
από την Ασία, η παράταση της σύγκρουσης, 
η οποία θα μπορούσε να περιλαμβάνει δια-
ταραχές στην αλυσίδα αξίας, θα μπορούσε να 
επηρεάσει τις δραστηριότητες.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr
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• ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟ

ΤΑ 9 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΆ 
ΣΧΉΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΑ 
ΔΙΕΚΔΙΚΉΣΟΥΝ ΤΙΣ 
ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΑΛΥΚΈΣ
Εννέα επενδυτικά σχήματα εκδήλωσαν εν-
διαφέρον στον διαγωνισμό για την απόκτηση 
πλειοψηφικού ποσοστού  στο μετοχικό κε-
φάλαιο (τουλάχιστον 51%) της εταιρείας  "Ελ-
ληνικές Αλυκές" σύμφωνα με την ανακοίνω-
ση του Υπερταμείου.
Μ.Π. Θεοδώρου - Salinity Group AB. Είναι 
ο μεγαλύτερος παραγωγός αλατιού της Κύ-
πρου με ένα ευρύ δίκτυο διανομής που κα-
λύπτει περισσότερες από 40 χώρες. Διαθέτει 
σύγχρονη μονάδα παραγωγής στην Λάρνακα 
και προσφέρει μια μεγάλη γκάμα προϊόντων 
αλατιού. Έχει ενώσει τις δυνάμεις της με τη 
Salinity Holdings στην Σουηδία, όπου έχει δη-
μιουργηθεί ειδική μονάδα νιφάδων θαλασσι-
νού αλατιού. Ο σουηδικός όμιλος περιλαμβά-
νει τις Salinity Group AB, Salinity AB, Salinity 
Trading AB και SaltWell AB με θυγατρικές 
στην Χιλή, την Γερμανία και τις ΗΠΑ. Η Salinity 
είναι μια από τις λίγες εταιρείες στον κόσμο 
που παράγει νιφάδες αλατιού στην Μεσόγειο.
ΚΑΛΑΣ. Δραστηριοποιείται στην παραγωγή, 
επεξεργασία, τυποποίηση και εμπορία άλα-
τος κάθε χρήσης. Διαθέτει δύο συγκροτή-
ματα παραγωγής αλατιού στο Μεσολόγγι και 
ένα συγκρότημα παραγωγής αλατιού στην 
Σίνδο Θεσσαλονίκης. Αποτελεί τον ηγέτη της 
εγχώριας αγοράς αλατιού τόσο στο επώνυμο 
όσο και στο private label, με την εμβέλεια και 
τις συνεργασίες της να έχουν ξεπεράσει προ 
πολλού τα εθνικά σύνορα. Στο πελατολόγιό 
της περιλαμβάνονται πολυεθνικές εταιρείες, 
σημαντικές ελληνικές βιομηχανίες, το σύνο-
λο των ελληνικών αλυσίδων λιανεμπορίου 
αλλά και μεγάλες αλυσίδες του εξωτερικού.
Βάρνας Ιωάννης Εμπορική Εταιρεία Πο-
τών - Μανωλακούδης Βιοτεχνική & Εμπο-
ρική Εταιρεία Αρτοσκευασμάτων. Η πρώτη 
δραστηριοποιείται στον κλάδο διανομής ανα-
ψυκτικών και αλκοολούχων ποτών από το 
1950 με έδρα στην Κατερίνη. Απασχολεί 80 
εργαζομένους και διαθέτει ιδιόκτητο στόλο 
50 οχημάτων. Οι εγκαταστάσεις της εκτείνο-
νται σε ιδιόκτητη έκταση 20.000 τ.μ., εκ των 
οποίων 6.000 τ.μ. αποτελούν στεγασμένους 
αποθηκευτικούς και λειτουργικούς χώρους. 
Η επιχειρησιακή της υποδομή επιτρέπει την 
εξυπηρέτηση άνω των 1.500 τελικών σημεί-
ων πώλησης. Η δεύτερη εταιρεία της κοι-
νοπραξίας, αποτελεί έναν από τους μεγα-
λύτερους παραγωγούς αρτοσκευασμάτων 
στην Ελλάδα. Το πελατολόγιό της περιλαμ-

βάνει εμπόρους τροφίμων, αλυσίδες super 
market, εστιατόρια, ξενοδοχεία, επιχειρή-
σεις fast-food και καταστήματα εστίασης. Ση-
μαντικό μέρος της παραγωγής εξάγεται σε 
αγορές του εξωτερικού, μεταξύ των οποίων 
η Αγγλία, η Γερμανία, η Ισπανία, η Πολωνία, 
το Βέλγιο, η Σερβία, η Ιταλία και η Σουηδία.
Πιτσιάς - Κωνσταντόπουλος. Η Πιτσιάς εί-
ναι εταιρεία λιανικής πώλησης και διανομής 
με έδρα στην Πιερία, που λειτουργεί δίκτυο 
super market και παντοπωλείων στην ευρύ-
τερη περιοχή. Από τον Μάιο του 2021 ανήκει 
στον όμιλο Ελληνικών Σούπερ Μάρκετ ΕΛΟ-
ΜΑΣ και από τον Ιούλιο του 2024 στην Ένωση 
Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας. Σήμερα η αλυσίδα 
αριθμεί 41 φυσικά καταστήματα σε 7 νομούς, 
ένα ηλεκτρονικό κατάστημα και προσωπικό 
325 ατόμων. Σε ό,τι αφορά την Κωνσταντό-
πουλος, η εταιρεία κατέχει ηγετική θέση στην 
παραγωγή και διεθνή εμπορία επιτραπέζι-
ων ελιών και εξαιρετικού παρθένου ελαι-
όλαδου με πολυετή εμπειρία. Συνεργάζε-
ται με περισσότερους από 5.000 αγρότες σε 
όλη την Ελλάδα, για την παραγωγή και τυ-
ποποίηση όλων των διαφορετικών ποικι-
λών Ελληνικής ελιάς. Οι εγκαταστάσεις πα-
ραγωγής βρίσκονται στην Κατερίνη και στην 
Καλαμάτα, και διαθέτουν σύγχρονα μηχανή-
ματα που προσφέρουν ένα ευρύτατο φάσμα 
συσκευασιών.
SI Foods – Artemar. Η πρώτη είναι κυπρι-
ακή εταιρεία που κατείχε μέχρι το 2023 την 
πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου και 
των δικαιωμάτων ψήφου της Δωδώνη. Η 
Artemar είναι ιδιωτική επενδυτική εταιρεία 
που επενδύει σε μικρές και μεσαίες επιχει-
ρήσεις με σημαντικές δυνατότητες ανάκαμ-
ψης ή ανάπτυξης καθώς και σε επιλεγμένες 
νεοφυείς επιχειρήσεις.
Unisel - SAS. Η Χιων είναι μια ιστορι-
κή, αμιγώς ελληνική βιομηχανία παραγω-
γής, επεξεργασίας και εμπορίας θαλασσι-
νού αλατιού με έδρα την Πάτρα. Ξεκίνησε 
τη λειτουργία της το 1935 και εξειδικεύεται 
σε ποιοτικά προϊόντα αλατιού. Η Unisel εί-
ναι γαλλική εταιρεία που ιδρύθηκε το  2014. 

Λειτουργεί κυρίως ως εταιρεία χαρτοφυλα-
κίου που εστιάζει στην ανάληψη και διαχεί-
ριση μετοχών σε άλλες επιχειρήσεις, στην 
παροχή στρατηγικής, οικονομικής και διοι-
κητικής υποστήριξης και στην επίβλεψη των 
δραστηριοτήτων εταιρικής ανάπτυξης. Ο ρό-
λος της επικεντρώνεται στη διαχείριση επεν-
δύσεων και την εποπτεία του ομίλου και όχι 
στην άμεση λειτουργική παραγωγή, λειτουρ-
γώντας ως νομικός και οικονομικός κόμβος 
για συνδεδεμένες επιχειρήσεις εντός της ευ-
ρύτερης βιομηχανίας αλατιού και του διαφο-
ροποιημένου δικτύου συμμετοχών της.
Mantis Trading. Ελληνικός βιομηχανικός 
και εμπορικός όμιλος που δραστηριοποιεί-
ται στην εισαγωγή, επεξεργασία και διανο-
μή αναψυκτικών, αλκοολούχων ποτών και 
καταναλωτικών προϊόντων. Με παρουσία 
στην ελληνική αγορά από το 1974, ο όμιλος 
Mantis, με τις εταιρίες του Mantis Trading, 
Fortis Trading, Attraction και Οινοποιία Μα-
λαματίνα, αποτελεί έναν από τους κορυφαί-
ους διανομείς αναψυκτικών, αλκοολούχων 
ποτών και καταναλωτικών προϊόντων.
Meccanica Group. Πρόκειται για ελληνικό 
όμιλο παροχής ολοκληρωμένων τεχνικών 
και επιχειρησιακών υπηρεσιών που δραστη-
ριοποιείται σε facility management, τεχνικές 
και Η/Μ εγκαταστάσεις, συντήρηση υποδο-
μών, IT support και outsourcing λειτουρ-
γιών για ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς.
Sosalt. Επεξεργάζεται περίπου 120 χιλ. τό-
νους θαλασσινού αλατιού ετησίως σε δύο 
μονάδες παραγωγής στην περιοχή του Τρά-
πανι της Σικελίας. Ελέγχει άμεσα περίπου 
700 εκτάρια αλυκών, που βρίσκονται στη δυ-
τική ακτή της Σικελίας, μεταξύ Τράπανι και 
Μαρσάλα, με μέση παραγωγή 90 χιλ. τόνους 
ετησίως. Το αλάτι που παράγεται σε άλλες 
αλυκές (250 εκτάρια) της περιοχής (30 χιλ. 
τόνους ετησίως) αγοράζεται και μεταποιεί-
ται από την Sosalt. Η εταιρεία δραστηριοποι-
είται σε 32 χώρες.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr
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• ΤΡΙΚΑΛΙΝΟΣ

ΣΥΖΗΤΆ ΜΕ MY MARKET ΓΙΑ ΕΝΤΟΝΌΤΕΡΗ 
ΠΑΡΟΥΣΊΑ ΣΤΟ ΡΆΦΙ - ΑΝΆΠΤΥΞΗ 5,5% 
ΤΟ 2025 ΚΑΙ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΌ HUB ΣΤΟ 
ΑΙΤΩΛΙΚΌ
Ενίσχυση της παρουσίας της στο εγχώριο κα-
νάλι του retail επιδιώκει η Τρικαλινός, συνεχί-
ζοντας παράλληλα να επενδύει στη διεύρυνση 
της προϊόντικής της γκάμας με νέους κωδικούς 
αλλά και στην ανάδειξη της διατροφικής αξίας 
του αυγοτάραχου.. Η εταιρεία βρίσκεται ήδη 
στα ράφια των περισσότερων μεγάλων αλυσί-
δων της χώρας, όπως Σκλαβενίτης, η ΑΒ Βα-
σιλόπουλος, Μασούτης και My Market. Με την 
τελευταία ωστόσο, όπως λέει ο επικεφαλής της, 
Ζαφείρης Τρικαλινός, βρίσκεται αυτό το διάστη-
μα σε συζητήσεις προκειμένου να τοποθετηθεί 
σε περισσότερα σημεία. 

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΕ 40 ΧΩΡΕΣ
Κομβική επίσης είναι η παρουσία της στα Duty 
Free, δεδομένης της αναγνωρισμότητας που 
έχει αποκτήσει εκτός Ελλάδας και της δημοφι-
λίας μεταξύ των τουριστών. Κινητήριος δύναμη 
της εταιρείας εξακολουθεί βέβαια να αποτελεί η 
αγορά του ΗοReCa και δη τα εστιατόρια, ολοέ-
να και περισσότερα εκ των οποίων, σύμφωνα 
με τον κ. Τρικαλινό, αξιοποιoύν και αναδεικνύ-
ουν το προϊόν της. 
Πάνω από το 60% του τζίρου της εταιρείας προ-
έρχεται από την ελληνική αγορά ενώ το υπό-
λοιπο από το εξωτερικό, πραγματοποιώντας 
εξαγωγές σε περισσότερες από 40 χώρες πα-
γκοσμίως. Η παρουσία της εκτείνεται σε αγο-
ρές της Ευρώπης, της Ασίας, της Αμερικής και 
της Μέσης Ανατολής, με σταθερή συνεργασία 
με επιλεγμένα δίκτυα διανομής και χώρους 
εστίασης. Σύμφωνα με τον κ. Τρικαλινό, η Γαλ-
λία είναι η δυνατότερη ξένη αγορά της εταιρεί-
ας, ακολουθούμενη από την Ταϊβάν, την Ιαπω-
νία και τις ΗΠΑ. 

OI ΚΡΟΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΑ
Όπως ο ίδιος αποκάλυψε στο περιθώριο εκδή-
λωσης για τον εορτασμό των 170 χρόνων της 
Τρικαλινός, ότι η εταιρεία δέχτηκε στο -όχι πολύ 
μακρινό- παρελθόν αρκετές κρούσεις εξαγο-
ράς, μια εκ των οποίων από ιαπωνικό όμιλο, 
ωστόσο η απάντηση σε όλες τις περιπτώσεις 
ήταν αρνητική. 
Το 2025 έκλεισε με ανάπτυξη 5,5% ωστόσο, 
σύμφωνα με το συνομιλητή μας, "θα μπορούσα-
με να πάμε και καλύτερα, αν είχαμε προβλέψει 
κάποια πράγματα". Όπως εξηγεί, "μετά από αρ-
κετή προσπάθεια, βγάλαμε άδεια για το Ισραήλ, 
κάναμε μια εξαγωγή αλλά με το ξέσπασμα του 
πολέμου προφανώς αυτό θα πάει πίσω. Ομοί-

ως και το άνοιγμα που σχεδιάζαμε στο Ντου-
μπάι, όπου δώσαμε πρόσφατα το παρόν σε με-
γάλη έκθεση". 

ΤΡΕΙΣ ΝΕΟΙ ΚΩΔΙΚΟΙ
Με αφορμή τον εορτασμό των σχεδόν δύο αι-
ώνων ζωής της, η Τρικαλινός προχωρά στο 
λανσάρισμα τριών νέων κωδικών. Πρόκειται 
για τρία mus: αυγοτάραχο, φάβα με αυγοτάρα-
χο και αγκινάρα με αυγοτάραχο. Μάλιστα, για 
τις ανάγκες παραγωγής των νέων προϊόντων 
προχώρησε σε επένδυση €200 χιλ. προκειμέ-
νου να προμηθευτεί τον απαραίτητο μηχανολο-
γικό εξοπλισμό 
Παράλληλα, ανταποκρινόμενη σε σχετικά αι-
τήματα από το εσωτερικό αλλά και το εξωτερι-
κό, η Trikalinos προχωρά στη δημιουργία ενός 
"Γαστρονομικού Σπιτιού" στο Αιτωλικό, η κατα-
σκευή του οποίου έχει ξεκινήσει κι αναμένεται 
να ολοκληρωθεί μέχρι το Σεπτέμβριο. 

ΚΛΙΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΜΕ HARVARD
Όπως τονίστηκε στην εκδήλωση που πραγματο-
ποιήθηκε στο Ζάππειο, η στρατηγική για το 2026 
εστιάζει στη διατήρηση της   αυθεντικότητας και 
της ποιότητας των προϊόντων της, στην ανάπτυ-
ξη νέωνκωδικών και στη δημιουργία μακρο-
χρόνιων συνεργασιών στο εξωτερικό. Παράλ-
ληλα, η εταιρεία επενδύει στον εκσυγχρονισμό 
και την έρευνα, έχοντας από το 2006 ενεργές συ-
νεργασίες με ακαδημαϊκά ιδρύματα. Σε αυτό το 
πλαίσιο, σε εξέλιξη βρίσκεται και η μεγαλύτερη 
ερευνητική δέσμευση στην ιστορία της εταιρεί-
ας, μια κλινική μελέτη με το Harvard, σημαντι-
κής επένδυσης και προοπτικής.

Γιάννης Τσατσάκης
yannis@notice.gr

Ζαφείρης 
Τρικαλινός, 
επικεφαλής, 
Τρικαλινός 
Αυγοτάραχο

• Business Opinions 
• Business Secrets 
• Τράπεζες
• Ναυτιλία 
• Real Estate 
• Μετακινήσεις Στελεχών

ΚΑΘΕ ΠΡΩΙ  
ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ!

MAZI ME TO ΒΝΒ DAILY:

Γίνε 
συνδρομητής 

εδώ

https://bnbdaily.gr/
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Έχουμε και λέμε:
•	 Το Κατάρ ανακοίνωσε πως σταμάτησε 

την παραγωγή LNG λόγω των επιθέ-
σεων του Ιράν σε δύο βασικές εγκατα-
στάσεις λειτουργίας. Σαν αποτέλεσμα η 
τιμής στην Ευρώπη πέταξε στο +45%

•	 Η Aramco σταμάτησε τη λειτουργία 
του μεγαλύτερου διυλιστηρίου πετρε-
λαίου της Σαουδικής Αραβίας μετά 
από επίθεση drone στην περιοχή

•	 H Citi βλέπει το πετρέλαιο ως και τα 
$120 το βαρέλι αν πληγούν υποδομές 
στην ευρύτερη περιοχή του Κόλπου

•	 Ο Πρόεδρος της Γαλλίας, Emmanuel 
Macron, δήλωσε ότι η Γαλλία θα ενι-
σχύσει το πυρηνικό της οπλοστάσιο

•	 Ο Yπουργός Εξωτερικών της Κίνας 
κάλεσε τις χώρες του Κόλπου να ενω-
θούν για να αντιταχθούν στις εξωτερι-
κές παρεμβάσεις

•	 Και ο Independent φιλοξενεί σχό-
λιο υπό τον τίτλο “Η επίθεση Trump 
στο Ιράν είναι η μεγαλύτερη στιγμή 
στην παγκόσμια ιστορία από την 11η 
Σεπτεμβρίου”

Όλα αυτά μόνο χθες. Και πόσα άλλα μας 
έχουν ξεφύγει. Κοινώς, από που να το 
πιάσεις και πού να τ’ αφήσεις.
Στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού, όμως, 
επικρατεί νηνεμία. Τη στιγμή που γρά-
φονταν αυτές οι γραμμές (περί τις 20.00 
ώρα Ελλάδος) οι βασικοί δείκτες της 
Wall Street ήταν στο πράσινο. Μικρά 
κέρδη, μεν, κέρδη, δε. Εν τω μεταξύ η 
Nvidia ανακοίνωνε επένδυση $4 δισ. σε 
δύο εταιρείες φωτονικών τεχνολογιών 
(άλλος κλάδος αιχμής αυτός).
Μπορεί, λοιπόν, ο υπόλοιπος πλανήτης 
να κρατάει την ανάσα του, οι ΗΠΑ δεί-

χνουν, όμως, να βρίσκονται σε άλλο μή-
κος κύματος. Οι business προχωρά-
νε, ο Trump είπε τα δικά του χθες από 
τον Λευκό Οίκο και η καθημερινότητα 
συνεχίζεται.
Ξέρουν κάτι, που οι υπόλοιποι αγνοού-
με; Έχουν στα χέρια τους οι ΗΠΑ την ισχύ 
– σε κάθε πεδίο – που τους επιτρέπει να 
ελέγχουν πλήρως τη ροή των εξελίξε-
ων; Ή μήπως νομίζουν πως την έχουν 
και θα ξυπνήσουν ένα πρωί με την απο-
ρία “τί έγινε ρε παιδιά;”
Κανείς δεν μπορεί να πει με βεβαιότη-
τα. Έχει ενδιαφέρον, όμως, ότι όσα σο-
κάρουν τον υπόλοιπο πλανήτη, στις ΗΠΑ 
δείχνουν – προς το παρόν – σαν… Τρίτη. 
Ένας άλλος κόσμος…

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΈΝΑΣ ΆΛΛΟΣ ΚΌΣΜΟΣ

• Debrief •

• ΔΑΓΚΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΊΖΕΙ ΆΝΟΙΓΜΑ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΌ,  
ΕΝΙΣΧΎΕΙ ΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΊΑ PATISSERIE
Στην περαιτέρω ενίσχυση της παρουσίας 
της στην κατηγορία patisserie, με έμφαση 
στις πάστες και σε συναφή προϊόντα ζαχα-
ροπλαστικής, προχωρά η Δάγκος - Σιροπια-
στά Θεσσαλονίκης, διευρύνοντας το προϊο-
ντικό της χαρτοφυλάκιο και ενισχύοντας τον 
αναπτυξιακό της σχεδιασμό.
Όπως αναφέρει στο FnB Daily ο ιδιοκτήτης 
της εταιρείας, Σάκης Δάγκος, η κίνηση αυτή 
εντάσσεται σε μια ευρύτερη στρατηγική δι-
αφοροποίησης και ενδυνάμωσης της θέσης 
της εταιρείας στη χονδρική αγορά γλυκών.

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ
Η επιχείρηση, που έχει εδραιωθεί στον το-
μέα των χειροποίητων σιροπιαστών, δια-
τηρεί το εργαστήριο της στην Νεοχωρούδα 
Σερρών, όπου πραγματοποιείται το σύνολο 
της παραγωγικής διαδικασίας. 
Παρά το γεγονός ότι δεν βρίσκεται σε εξέ-
λιξη κάποιο συγκεκριμένο επενδυτικό πρό-
γραμμα, η εταιρεία αξιολογεί την ανάγκη 
αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού του εξο-
πλισμού της, ώστε να υποστηρίξει την πα-
ραγωγική της δυναμικότητα και την είσοδο 
σε νέες κατηγορίες προϊόντων, όπως αυτή 
της patisserie.

Η σχεδιαζόμενη επέκταση στις πάστες και σε 
πιο σύγχρονες προτάσεις ζαχαροπλαστικής 
αναμένεται να λειτουργήσει συμπληρωματι-
κά προς τα παραδοσιακά σιροπιαστά, ενισχύ-
οντας την παραγωγική της δυναμική με σκο-
πό μεγαλύτερο άνοιγμα σε εξαγωγές.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
Ήδη η εταιρεία έχε αναπτύξει παρουσία σε 
αγορές του εξωτερικού, με συνεργασίες 
σε χώρες όπως η Ιταλία και η Γερμανία, 
καθώς και στο Λονδίνο. Οι εξαγωγές αντι-
στοιχούν σήμερα περίπου στο 5% του συ-
νολικού κύκλου εργασιών, ποσοστό που η 
διοίκηση επιδιώκει να ενισχύσει τα επόμε-
να χρόνια.
Στο πλαίσιο αυτό, εξετάζει τη συμμετοχή της 

σε μεγάλες κλαδικές διοργανώσεις, όπως η 
Food Expo, με στόχο τη διεύρυνση του δι-
κτύου συνεργατών και την προσέγγιση νέων 
αγορών.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ
Η δραστηριότητα της εταιρείας εστιάζει απο-
κλειστικά στη χονδρική πώληση, εξυπηρε-
τώντας ζαχαροπλαστεία, αρτοποιεία και επι-
χειρήσεις εστίασης. Η διοίκηση έχει επιλέξει 
συνειδητά να μην προχωρήσει στη δημιουρ-
γία ιδιόκτητου καταστήματος λιανικής, προ-
κειμένου να αποφύγει την άμεση ανταγωνι-
στική σχέση με το πελατολόγιό της. 

Στέλλα Αυγουστάκη
stella@notice.gr
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Business Maker

ΟΙ ΔΥΝΑΜΙΚΈΣ ΠΟΥ ΞΑΝΑΓΡΆΦΟΥΝ ΤΟΝ ΧΆΡΤΗ  
ΤΩΝ SUPER MARKET
"Ο ανταγωνισμός είναι καλό πράγμα. Δεν 
σε αφήνει ποτέ να... χαλαρώσεις, αντίθε-
τα σε κρατάει σε εγρήγορση...". Αυτό επιση-
μαίνει στη στήλη έμπειρος παράγοντας της 
αγοράς, σχολιάζοντας τη μικρή κούρσα, που 
καταγράφουν οι τζίροι των μεγάλων super 
market. Θεωρεί, μάλιστα, ότι, ειδικά για τις 
αλυσίδες, που ηγούνται του χώρου, επηρε-
άζουν τα αντανακλαστικά τους τόσο ως προς 
τις λειτουργίες, όσο και προς την ικανότητα 
να προχωρήσουν σε καινοτομίες.
Την ίδια ώρα, η αναδιανομή του χάρτη και 
η μεγέθυνση του Μασούτη μετά την εξαγο-
ρά του Κρητικού δημιουργεί μια νέα δυνα-

μική. Το νέο σχήμα αποκτά μεγαλύτερη δια-
πραγματευτική ισχύ, ευρύτερη γεωγραφική 
κάλυψη και τη δυνατότητα να διεκδικήσει 
μερίδια σε περιοχές, όπου μέχρι σήμερα η 
ανάπτυξη ήταν περιορισμένη. Πρόκειται για 
κίνηση, που αλλάζει τις ισορροπίες και ενι-
σχύει τη συγκέντρωση του κλάδου.
Επιπλέον, ο Γαλαξίας ακολουθεί σταθερά 
επιθετική στρατηγική, επεκτείνοντας το απο-
τύπωμά του με νέα καταστήματα και αξιοποι-
ώντας ευκαιρίες σε τοπικές αγορές.
Στον αντίποδα, δεν λείπει και η πρακτική του 
stop loss, που ακολουθείται για καταστήμα-
τα, τα οποία δεν αποδίδουν τα αναμενόμενα. 

Τα καταστήματα αξιολογούνται αυστηρά, με 
βάση την κερδοφορία και τη στρατηγική τους 
σημασία, ενώ οι εταιρείες μεταφέρουν κεφά-
λαια σε πιο αποδοτικές επενδύσεις, είτε πρό-
κειται για νέα φυσικά σημεία είτε για αναβάθ-
μιση υποδομών. Οι συμμαχίες, οι επιλεκτικές 
επεκτάσεις και η αυστηρή διαχείριση του δι-
κτύου δημιουργούν ένα νέο τοπίο. Ο χάρτης 
των super market στην Ελλάδα δεν θεωρεί-
ται πλέον δεδομένος. Ξαναγράφεται σε πραγ-
ματικό χρόνο, με ξεκάθαρο στόχο την κλίμα-
κα, την αποδοτικότητα και την ισχυρότερη 
θέση στην επόμενη ημέρα του οργανωμέ-
νου λιανεμπορίου.

QUIZ: ΠΟΙΟ ΟΙΝΟΠΟΙΕΊΟ ΖΉΤΗΣΕ €3 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ ΕΞΑΓΟΡΆ  
ΕΝΏ ΚΆΝΕΙ ΤΖΊΡΟ ΚΆΤΩ ΑΠΌ €1 ΕΚΑΤ.! 
Δεν πίστευε στα αυτιά του γνωστός οινο-
ποιός, όταν άκουσε το ποσό, που ζητού-
σε γνωστό οινοποιείο για να πουληθεί! Και 
αυτό, γιατί ο τζίρος και το συνολικό μέγε-
θος του οινοποιείου, που ενδιαφερόταν 
να εξαγοράσει, ήταν κατά πολύ μικρότε-
ρο... Συγκεκριμένα, όπως πληροφορείται 
η στήλη, το οινοποιείο ζητούσε €3 εκατ. 
ενώ κάνει τζίρο κάτω από €1 εκατ ! Και, 

μάλιστα, τη στιγμή, που δεν διανύει και την 
καλύτερη οικονομική περίοδο... Οι κακές 
γλώσσες λένε ότι δεν θα αργήσει η ώρα, 
που θα πιεστεί σοβαρά από τις ζημιές που 
καταγράφει. 
Σύμφωνα με έμπειρους παράγοντες του 
κλάδου, το πρόβλημα δεν είναι η έλλειψη εν-
διαφέροντος για τον κλάδο του κρασιού, αλλά 
το χάσμα μεταξύ προσδοκιών και πραγματι-

κότητας. Τα περισσότερα deals, που εξετάζο-
νται, βασίζονται πλέον σε μοντέλα διάσωσης 
και όχι εξαγοράς. Δηλαδή, οι νέοι επενδυτές 
εμφανίζονται διατεθειμένοι να εισφέρουν κε-
φάλαια για να καλύψουν ζημιές και να ανα-
διαρθρώσουν τις επιχειρήσεις, αλλά όχι να 
καταβάλουν τίμημα στους υφιστάμενους με-
τόχους. Και αυτό πρέπει να το καταλάβουν οι 
ιδιοκτήτες... 

• ΜΑΚΒΕΛ

ΓΙΑΤΊ ΑΝΈΠΤΥΞΕ ΤΗ ΣΕΙΡΆ ΧΑΜΗΛΟΎ ΓΛΥΚΑΙΜΙΚΟΎ ΔΕΊΚΤΗ
Σειρά ζυμαρικών χαμηλού γλυκαιμικού δείκτη ανέπτυξε η Μάκβελ, με 
στόχο τη διατήρηση της γευστικής και μαγειρικής εμπειρίας των κλασικών 
ζυμαρικών, παράλληλα με τη βελτιωμένη γλυκαιμική τους συμπεριφορά. 
Η πρωτοβουλία βασίστηκε σε πολυετή ερευνητική διαδικασία τεσσάρων 
ετών, κατά την οποία εξετάστηκαν διαφορετικοί τύποι και κοκκομετρίες 
αλεύρων, αναλογίες φυτικών ινών και πρωτεϊνών, καθώς και τεχνικές 
παραγωγής και ξήρανσης, ώστε να επιτευχθεί ισορροπία μεταξύ διατρο-
φικής καινοτομίας και οργανοληπτικών χαρακτηριστικών.

ΣΥΝΘΕΣΗ
Η τελική σύνθεση των προϊόντων υποβλήθηκε σε κλινικές μελέτες από το 
Oxford Brookes Centre for Nutrition and Health στο Ηνωμένο Βασίλειο, 
διαπιστευμένο από το Glycemic Index Foundation για τη διενέργεια δοκι-
μών γλυκαιμικού δείκτη. Οι μετρήσεις πραγματοποιήθηκαν σύμφωνα με 
το διεθνές πρότυπο ISO 26642:2010, διασφαλίζοντας την επιστημονική τεκ-
μηρίωση των αποτελεσμάτων. Η σειρά έχει ήδη λανσαριστεί στην ελληνι-
κή αγορά και εντάσσεται στη στρατηγική της εταιρείας για ανάπτυξη προϊ-
όντων που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες διατροφικές ανάγκες. Το 2024 
παρουσιάστηκε το "Σπαγγέτι Νο. 6 Χαμηλού Γλυκαιμικού Δείκτη", ως το 

πρώτο προϊόν της κατηγορίας. Ο χαμηλός γλυκαιμικός δείκτης επιτυγχά-
νεται μέσω αντικατάστασης ευπέπτων αμύλων με άπεπτο άμυλο, συμβάλ-
λοντας στη μείωση της μεταγευματικής αύξησης της γλυκόζης στο αίμα.
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Business Insight

ΠΟΙΟΙ ΌΜΙΛΟΙ ΠΑΊΡΝΟΥΝ ΘΈΣΕΙΣ ΜΕ ΒΛΈΨΕΙΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΊΑ
Με την προοπτική εξεύρεσης λύσης για 
το “ουκρανικό” συνακόλουθα της ανασυ-
γκρότησης της πολύπαθης χώρας, οι πρώ-
τες κινήσεις (και) Ελλήνων επιχειρημα-
τιών προκειμένου να διεκδικήσουν μέρος 
των έργων που θα πρέπει να υλοποιηθούν.
Το κόστος υπολογίζεται (δυνητικά) σε 
€500 δισ., μέγεθος που θα εξαρτηθεί από 
τον χρόνο ολοκλήρωσης του πολέμου και 
την έκταση της εκ βάθρων δημιουργίας 
υποδομών κάθε είδους.
Η συμφωνία της ΓΕΚ Τέρνα με την 
Ukrhydroenergo αφορά την ανάπτυξη και 
υλοποίηση μεγάλων υδροηλεκτρικών και 
αντλησιοταμιευτικών έργων στην Ουκρα-
νία, μια επένδυση συνολικού ύψους πε-
ρίπου €1,5 δισ. (ενδεικτικό της τάξης με-
γέθους). Ο όμιλος αποκτά πρόσβαση σε 
κρίσιμα τεχνικά, οικονομικά και επιχειρη-
σιακά δεδομένα έργων κοινού ενδιαφέ-
ροντος, με σκοπό την περαιτέρω ωρίμαν-
ση και ανάπτυξή τους. Τα δύο πρώτα έργα 
αφορούν τον αντλησιοταμιευτικό σταθμό 
Δνείστερου ισχύος 1.263 MW (Dniester 
PSPP Pump Storage) και νέου αντλιο-
στάσιου ισχύος 220 MW (New Pumping 
Station), αμφότερα στη δυτική περιοχή της 
χώρας. Eπί της ουσίας η υπογραφή του 
Εκτελεστικού Διευθυντή Ανάπτυξης Εξω-
τερικού του ομίλου, Στάθη Νάτση, είναι η 
πρώτη από ελληνικής πλευράς που μπαί-
νει για ένα σημαντικό έργο υποδομής, προ-
φανώς προπομπός κι άλλων που έπονται.
Με το βλέμμα (και) προς Ουκρανία, η ΓΕΚ 
Τέρνα αναλαμβάνει μεγάλα έργα στην 
Ρουμανία, καθώς πρόσφατα ανακηρύ-
χθηκε οριστικός ανάδοχος για δύο σιδηρο-

δρομικά έργα συνολικού προϋπολογισμού 
€1 δισ. Πρόκειται για δύο τμήματα του σι-
δηροδρομικού δικτύου Craiova-Drobeta 
Turnu Severin-Caransebeș της Ρουμα-
νίας: Craiova–Filiași (Lot 1), προϋπολογι-
σμού €543,4 εκατ. και Filiași-Igiroasa (Lot 
2), προϋπολογισμού €449,2 εκατ.
Όπως μας εξηγούσε παράγων του ομίλου, 
η ανάληψη ενός τόσο σημαντικού project 
προϋποθέτει από την εγκατάσταση/λει-
τουργία εργοταξίων, την προμήθεια πρώ-
των υλών, μέχρι το πλέγμα υποστήριξης 
που απαιτείται (από διαμονή, διατροφή, 
υγειονομική κάλυψη- το logistics καλύ-
πτει ευρύτατη γκάμα). Ενα εδραίο εργοτά-
ξιο στην Ρουμανία μπορεί να αποτελέσει 
βάση για γειτονικές χώρες (συμπεριλαμ-
βανόμενης της Ουκρανίας).
Σημαντική παρουσία διαθέτει ο όμιλος 
Aktor, με τον Αλέξανδρο Εξάρχου να ανα-
φέρει πως ο όμιλος διατηρεί θέσεις και σε 
ξένες αγορές, που εισφέρουν πάνω από το 
30% των εσόδων του, με επίκεντρο κυρίως 
τη Ρουμανία. Για τη χώρα αναμένεται αύξη-
ση του κύκλου εργασιών τα επόμενα χρό-
νια, λόγω του υψηλού ρυθμού ανάπτυξης 
της οικονομίας αλλά και των μεγάλων χρη-
ματοδοτήσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (RRF) για έργα υποδομών.
Στην ίδια αγορά δραστηριοποιείται και ο 
όμιλος Avax έχοντας συμβόλαια κυρίως 
στον ενεργειακό κλάδο, διαθέτοντας την τε-
χνογνωσία του αγωγού διασύνδεσης φυ-
σικού αερίου (IGB) και υλοποιώντας έργα 
όπως η κατασκευή του σταθμού παρα-
γωγής ενέργειας Mintia Combined Cycle 
Power Plant, προϋπολογισμού €673,5 

εκατ. Οι εργασίες ξεκίνησαν πριν από δυό-
μιση χρόνια (Αύγουστος 2023) και αποτε-
λεί τη μεγαλύτερη μονάδα παραγωγής που 
έχει αναλάβει ελληνική εταιρεία. Όπως 
σημείωνε πηγή της διοίκησης, η υπόθε-
ση ανάληψης έργου στην Ουκρανία, εί-
ναι πολύ πιο σύνθετη καθώς η εταιρεία 
θα πρέπει, εκτός όλων των άλλων, να δια-
σφαλίζει από προμήθειες τροφίμων- νερού 
μέχρι ειδικές υγειονομικές εγκαταστάσεις 
(λόγω της βαρύτατης μόλυνσης που έχει 
υποστεί η χώρα). Ουσιαστικά ζητήματα, 
που κοινό μυστικό είναι ότι τέθηκαν/συζη-
τήθηκαν σε κλειστή συνάντηση ευρωπαίων 
επιχειρηματιών στο Μιλάνο, με τον όμιλο 
να εκπροσωπείται σε υψηλότατο επίπεδο. 
Στην προοπτική της Ουκρανίας, αποδίδε-
ται η κίνηση της διοίκησης του ομίλου Τι-
τάν να ενισχύσει κεφαλαιακά την ελληνι-
κή θυγατρική (Τιτάν Α.Ε) με €180 εκατ. Ως 
γνωστόν, η Τιτάν διαθέτει εργοστάσιο στην 
Θεσσαλονίκη (Ευκαρπία) που λειτουργεί 
από το 1962, με ψηφιακό μετασχηματισμό 
σε εξέλιξη μέσω του TDA και με ισχυρό δί-
κτυο στα Βαλκάνια. Γεωγραφικά είναι σε 
ιδανική θέση για να εκμεταλλευτεί την συ-
γκυρία, γι’ αυτό και στην αγορά θεωρούν 
ότι η διοίκηση αναζητά ευκαιρίες για εξα-
γορά στην περιοχή Μακεδονίας-Θράκης 
προκειμένου να ενισχύσει την παραγωγική 
βάση (όπως και πηγών προμήθειας “πρώ-
της ύλης”) βλέποντας προς την ενδοχώρα 
της Ανατ. Ευρώπης. 
Πρώιμες βέβαια αυτές οι ενέργειες- πρώ-
τες τοποθετήσεις στην...σκακιέρα μελλοντι-
κής ανοικοδόμησης- πλην όμως αναγκαίες 
όταν θα έρθει η ώρα.    

Το κλειδί για να μαθαίνετε τα μυστικά 
της αγοράς ακινήτων, κάθε μέρα 
στο e-mail σας. Με την υπογραφή της

ΚΆΝΤΕ 
ΕΓΓΡΑΦΉ 

ΕΔΏ

https://www.bnbdaily.gr/issues/8B82DA0B-1ABD-4AD6-8B89-8E3390211344.pdf?utm_source=BnB+Daily&utm_campaign=d37bd257e3-EMAIL_CAMPAIGN_2026_02_24_08_02&utm_medium=email&utm_term=0_-d37bd257e3-134090641
https://www.bnbdaily.gr/issues/8B82DA0B-1ABD-4AD6-8B89-8E3390211344.pdf?utm_source=BnB+Daily&utm_campaign=d37bd257e3-EMAIL_CAMPAIGN_2026_02_24_08_02&utm_medium=email&utm_term=0_-d37bd257e3-134090641
https://www.realestatedailysecret.com/
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ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Editorial
Το MAGA και το Ιράν

Η αμερικανική επίθεση στο Ιράν έχει οδηγήσει σε έναν 
κανονικό πόλεμο στην περιοχή. 
Δεδομένο. 
Και αυτό έχει οδηγήσει αναλυτές να θυμούνται την αντί-
στοιχη επίθεση στο Ιράκ, το 2003. 
Πλέον των διαφορών, που υπάρχουν μεταξύ των δύο 
αποφάσεων, και οι οποίες σχετίζονται με τις διαδικασί-
ες, που ακολούθησαν Trump και Bush ο νεότερος για 
να φτάσουν στην επίθεση, το ζητούμενο είναι αν ο ση-
μερινός πλανητάρχης θα μπορέσει να αποφύγει αυτό, το 
οποίο είχε υποσχεθεί στους ψηφοφόρους του: Έναν μα-
κροχρόνιο πόλεμο. 
Ο ίδιος είπε χθες, στην ενημέρωση, που έκανε, ότι εκτι-
μά πως η ιστορία εκεί θα διαρκέσει 4-5 εβδομάδες. 
Όχι παραπάνω. 
Επιπλέον, το βασικό ζητούμενο είναι πώς θα κυλήσει 
στη συνέχεια το πράγμα. 
Διότι, ακόμα, ουδείς γνωρίζει τί θα γίνει στην ασιατική 
χώρα.
Όπως πολύ σωστά σχολίαζαν χθες αναλυτές στο 
Bloomberg, "Το καθεστώς του Αγιατολάχ γνωρίζει ότι ο 
αγώνας του είναι υπαρξιακός και θα δώσει ό,τι έχει. Επι-
πλέον, όσο συντριπτική και αν είναι η αμερικανική αερο-
πορική δύναμη, η ιστορία δείχνει ότι η αλλαγή καθεστώ-
τος - πόσο μάλλον η οικοδόμηση ενός έθνους - χωρίς 
χερσαίες δυνάμεις είναι δύσκολη, αν όχι αδύνατη. Και ο 
Trump θέλει να αποφύγει την αποστολή στρατευμάτων, 
επειδή γνωρίζει ότι η βάση του MAGA δεν θα το δεχτεί".
Και, όσο κι αν ο τελευταίος απόγονος του Σάχη της Περ-
σίας έχει βγει μπροστά, λέγοντας ότι αποτελεί την πλέ-
ον κατάλληλη μεταβατική λύση, επειδή είναι δημοφι-
λής στους Ιρανούς, δεν πρέπει να ξεχνάμε πως, όσο και 
αν ζουν υπό καταπίεση όλες αυτές τις δεκαετίας, ένα 
μεγάλο μέρος των Ιρανών παραμένουν θρησκευτικά 
φανατισμένοι.
Με ό,τι μπορεί να σημαίνει αυτό στον συντελεστή δυσκο-
λίας των Ηνωμένων Πολιτειών να αλλάξουν το καθε-
στώς στη χώρα.
Τόσο απλά.  

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr

Βαλαωρίτου 9, 106 71 Κολωνάκι, Τ. 210 3634061

SECRETRECIPE

Πρώτη απόπειρα, στον κουβά

Με φόρα από την πρόσφατη συμφωνία του για την εξασφάλιση σημα-
ντικών επενδυτικών κεφαλαίων αλλοδαπής προέλευσης, ο συγκεκρι-
μένος - και πολύ έμπειρος επιχειρηματίας - προσπάθησε να κάνει την 
πρώτη του επένδυση στον κλάδο των τροφίμων, και, μάλιστα, με ηχηρό 
deal. Κι ενώ όλα έδειχναν ότι θα πετύχαινε τον πρώτο του στόχο, τελικά 
τα δεδομένα άλλαξαν και η συμφωνία δεν προχώρησε. Προκαλώντας 
και την ενόχληση των ξένων συνεταίρων του. Μέχρι νεοτέρας...
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